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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

BASIN İlan Kurumu Genel Müdürü Abdul-
kadir Çay, dijital dönüşüm sürecinin gaze-

tecilik pratiklerini derinden etkilediğini belirterek, bu 
dönüşümün yapay zekâ, dijital yetkinlikler ve mes-
leki sorumluluklar çerçevesinde ele alınması ge-
rektiğini ifade etti. Basın İlan Kurumu’nun düzen-
lediği “Dijital Dönüşüm Çağında Habercilik: Yapay 
Zekâ ve Dijital Yetkinlikler” paneli, Cumhurbaşkan-
lığı İletişim Başkanı Prof. Dr. Burhanettin Duran’ın 
katılımıyla İstanbul’da gerçekleştirildi.  >> 6’da

BİK Genel Müdürü Çay: “Gelecek 
dijital dünyada şekilleniyor”

ANKARA (AA) - Prof. Dr. Musta-
fa Altay, kontrolsüz D vitamini kul-
lanımının zehirlenmeye yol açabile-

ceğini belirterek, “D vitamini düzeyi 100 ng/
mL’yi geçtiğinde, D vitamini zehirlenmesi 
için risk altındasınızdır.” dedi.  >> 2’de

Kontrolsüz D vitamini 
kullanımı zehirlenmeye 

yol açabiliyor

10 OCAK ÇALIŞAN 
GAZETECİLER 

GÜNÜMÜZ KUTLU 
OLSUN

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 5’te

ALTINDAĞ Belediyesi ev 
sahipliğinde Ankara Ulu-
canlar Cezaevi’nde açılan 

Mukaddes Emanetler Sergisi, Hz. 
Peygamber’e duyulan derin muhab-
beti ve Osmanlı’dan günümüze uza-

nan emanet bilincini yeniden hatır-
lattı. Açılışta yapılan konuşmalarda, 
bu toprakların manevi mayasının 
Aşk-ı Muhammediye ile yoğrulduğu 
vurgulandı.
>> HABERİ 4. SAYFADA

BERLİN(AA) - Birleşmiş Milletler Gıda ve 
Tarım Örgütü (FAO), gıda ürünlerinin ulusla-

rarası fiyatlarındaki aylık değişiklikleri izleyen FAO 
Gıda Fiyat Endeksi’nin 2025 yılını, 2024 seviyesinin 
yaklaşık yüzde 4,3 üzerinde tamamladığını bildirdi. S.6

Reel getiride 2025, külçe 
altının yılı oldu
ANKARA(AA) - Külçe altın, verile-
rin hesaplanmaya başladığı 1997’den bu 
yana Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) ile 

indirgendiğinde en yüksek reel getiriyi geçen yıl 
yüzde 51,77 ile sağladı. 
>> HABERİ SAYFA 5’te

Burçin
GÜLBENK

Sayfa 4’te

Altındağ’da Mukaddes 
Emanetler Sergisi açıldı

FAO: Küresel 
gıda fiyatları 

endeksi 
2025’te yüzde 

4,3 arttı

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

ANKARA (AA) - Ankara’nın Çu-
buk ilçesindeki Karagöl Tabiat 
Parkı içerisinde yer alan göl don-

du. Vatandaşların yoğun ilgi gösterdiği 
tabiat parkında ziyaretçiler, göl çevresin-
de yürüyüş yapıp fotoğraf çektiriyor.
>> HABERİ 3. SAYFADA

HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi, glüten 
hassasiyeti bulunan çöl-

yak hastalarına destek vermeye de-
vam ediyor. Çölyaklı 537 vatandaşa 
1600 TL destek ödemesi yapıldı.
 >> S. 3’te

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Beledi-
yesi, bilinçli üretimi ar-

tırmak ve doğru tarım uygulama-

larını yaygınlaştırmak amacıyla 
“Bilinçli Yetiştiricilik İçin İlk 
Adım Bizden” temalı eğitim 
programı düzenledi. >> 3’te

“En düşük emekli 
aylığı 20 bin TL 

olacak”
ANKARA, (DHA)-  TBMM AK Par-
ti Grup Başkanı Abdullah Güler, 
“Sosyal devlet ilkesinin bir gereği 

olarak 2026 yılı Ocak döneminden itibaren 
en düşük emekli aylığı ödemesi 20 bin TL 
olarak uygulanacaktır” dedi. 
>> HABERİ 5. SAYFADA

İSTANBUL(AA) - Türk savaş gemi-
lerini hava tehditlerine karşı koru-
yan ASELSAN GÖKDENİZ Yakın 

Hava Savunma Sistemi, TCG İSTANBUL fır-
kateyni üzerinde icra edilen atışlı test faali-
yetini başarıyla gerçekleştirdi. 
>> HABERİ 6. SAYFADA

Gayrimenkul satışları 
2025’te 3,3 milyonu 
aşarak rekor kırdı

İSTANBUL(AA) - Türkiye genelinde sa-
tılan gayrimenkul sayısı 2025’te bir önceki yıla 
göre yüzde 8,7 artışla 3,3 milyonu aşarak rekor 
kırdı. >> HABERİ 5. SAYFADA

Keçiören’de bilinçli tarımsal 
üretim için eğitim verildi GÖKDENİZ, 

TCG 
İSTANBUL’dan 

yapılan 
atış testini 
başarıyla 

tamamladıSincan’dan çölyak 
hastalarına destek

Çubuk Karagöl 
Tabiat Parkı’ndaki 

göl dondu

KAMUDA uzun yıl-
lar görev yapan, 
emekliliğinin ardın-

dan bilgisini ve emeğini sivil 
toplum alanına taşıyan Mu-
durnu Sürdürülebilir Kalkın-
ma Derneği Başkanı Fulya 
Kırımoğlu, ata tohumlarının korunmasın-
dan yerel kalkınmaya, sürdürülebilirlik-
ten turizme uzanan mücadelesini Son-
söz Gazetesi’ne anlattı. Fulya Hanım, 
toprağın hafızasını korumanın yalnızca 
bugünün değil, gelecek ku-
şakların da sorumluluğu ol-
duğunu vurguladı.  Mudur-
nu Sürdürülebilir Kalkınma 
Derneği Başkanı Fulya Kı-
rımoğlu, ata tohumlarından 
kooperatifçiliğe, turizm-
den eğitime uzanan geniş 
bir yelpazede yürüttüğü ça-
lışmaları ve Türkiye’ye dair 
hayalini anlattı.  >> S. 8’de

Toprağın Hafızası: Ata 
tohumlarıyla geleceği 

inşa eden bir kadın
“ATA TOHUMLARI SADECE TARIMIN 
DEĞİL, GELECEĞİN MESELESİDİR”

Fulya KIRIMOĞLU 
Mudurnu Sürdürülebilir 

Kalkınma Derneği Başkanı

SÜMER 
TAŞKIRAN

GONCAGÜL
KONAŞ

Koç Holding Şeref 
Başkanı Rahmi M. Koç 

ve Semahat Arsel ATO’da
>> Haberi 3. Sayfada

Altındağ’da yeni 
yılın ilk mahalle 

buluşması 
gerçekleşti

S. 4’te
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HER ŞEY

Meşruiyet Nedir?

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Meşruiyetin kısaca tanımını yapmak gerekir. 
Meşruiyet meşru olma, yasaya uygun bulunma 
demek olup, iktidar sahibinin ya da prensipler 
sisteminin haklılığı, siyasi iktidarın rızasına ve 
onayına dayandırılması durumudur.

Bu tanıma göre AKP iktidarının 23 yıllık yö-
netimini elekten geçirmek ve kamuoyu önünde 
tartışmak gerekiyor.

Kim iktidarda olursa olsun, meşru ve gayri 
meşru iktidarların meşruiyetinin iki önemli kay-
nağı vardır. Nedir bu kaynaklar? Birincisi Anaya-
sa, ikincisi ise seçimdir. Bunun böyle olabilmesi 
için yapılan ve yapılacak olan her seçimin adil ve 
eşit koşullarda, hilesiz, hurdasız olması gerekir.

Ben böyle bir seçimi “Meşruiyetin Kaynağı 
Olarak” görüyorum.

Bir seçimin meşruiyeti her şeyden önce, yarı-
şan siyasi partilerin propaganda için eşit koşulla-
ra sahip olmasında ve oy kullanmanın gizli, oy sa-
yımının şeffaf ve yasalara uygun olmasında yatar!

Türkiye’de 2002 tarihinden bu yana yapılan 
yerel ve genel seçimlerde AKP iktidarının mey-
danlarda ve medyada sesinin olanca şiddeti ile 
duyulduğu, muhalefet partilerinin seslerinin ise 
var ile yok arasında, medyanın İktidarın deneti-
minde olduğu seçimlerin sonucuna meşru dene-
mez!

Örnek mi istiyorsunuz?
RTE’nin, Cumhurbaşkanlığı yeminini bile 

hiçe sayarak doğrudan AKP lehine meydanlara 
çıkması, konutunda toplantılar düzenleyerek pro-
paganda yapması, televizyonlarda çanak sorulara 
dayalı söyleşiler düzenlemesi, Anayasa’nın eşitlik 
ilkesine aykırıdır. Yapılan seçimlerin meşruiyetini 
zedelemiştir. 

Çünkü yapılan bu seçimlerde devletin bütün 
olanakları AKP iktidarının lehine kullanıldı. 

Şu işe bakın! Seçmen listeleri İktidara bağlı 
Nüfus İşleri Genel Müdürlüğü tarafından hazır-
lanıyor... YSK’na gelince, elinde doğru dürüst 
bir denetim olanağı yoktur. YSK; sadece onay 
makamıdır. Üstelik AKP, 2009 yerel seçimle-
rinden sonra, parmak boyasını da kaldırdı. So-
nuçların açıklanması da yine iktidara bağlı Adalet 
Bakanlığı’nın sitesi olan UYAP’tan yapılıyor...

7 Haziran 2015 seçimlerinde AKP iktida-
rı kaybedip Erdoğan tarafından AKP Genel 
Başkanlığı’na getirilmiş olan Davutoğlu hükü-
meti kuramayınca, Erdoğan CHP Genel Başka-
nı Kılıçdaroğlu’na görevi vermedi ve seçimleri 1 
Kasım’da tekrarlattı.

Aradan geçen 5 ayda ülke, sonuncusu 109 
kişinin öldüğü 10 Ekim Gar Katliamı olan çeşitli 
terör olaylarıyla sarsıldı ve AKP beş ay önce yüz-
de 40,8 olan oyunu, yaklaşık dörtte bir oranında 
artırarak yüzde 49.50’ye yükseltti.

Asıl meşruiyet sorununu doğuran seçim, 16 
Nisan 2017 Halkoylamasında, yasalara aykı-
rı olarak verilen oyların geçerli sayılması, es ki 
Yargıtay Başkanı Prof. Sami Selçuk’un kitabının 
adıyla “Hukuk Dünyasında Doğmayan HALK 
OYLAMASI, Oylamanın Dürüstlüğü ve Ahlakiliği 
İlkesinin Çiğnenmesi” olayıdır.

Yasalara aykırı oyların sayılması ile yapılan 
bu Halkoylaması sonunda rejimin Parlamenter 
niteliği sonlandırılmış, Başkanlık Rejimi ’ne ge-
çilmiştir.

Bu nedenle, 16 Nisan 2017’den bu yana, 
AKP iktidarının seçimlere dayalı bir meşruiyeti 
yoktur. Kamuoyunun bunu bilmesi gerekiyor. 

ANKARA (AA) - Sağlık Bilimleri Üni-
versitesi (SBÜ) Ankara Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesi Endokrinoloji ve Metabolik 
Hastalıklar Uzmanı Prof. Dr. Mustafa Altay, 
kontrolsüz D vitamini kullanımının zehirlen-
meye yol açabileceğini belirterek, "D vita-
mini düzeyi 100 ng/mL'yi geçtiğinde, D vita-
mini zehirlenmesi için risk altındasınızdır." 
dedi.

Prof. Dr. Altay, D vitamini eksikliği ve 
özellikle kış aylarında artan kullanımıyla ilgili 
AA muhabirine açıklamalarda bulundu.

Sonbahar ve kış aylarında güneş ışın-
larının uygun açılarla gelmemesine bağlı D 
vitamini üretiminin azaldığını aktaran Altay, 
yeterli D vitamini deposu olmayanlarda ek-
siklik ve yetersizlik görülebildiğini söyledi.

Altay, sağlıklı bir yetişkinde D vitamini kan düzeyi-
nin 30-50 ng/mL arasında olmasının kas-iskelet sağlığı 
açısından yeterli olduğu bilgisini paylaşarak, "Eğer öl-
çülen D vitamini düzeyi 12-20 ng/mL aralığındaysa D 
vitamini yetersizliği, 12 ng/mL'nin altındaysa D vitamini 
eksikliği olarak değerlendiririz. Yeterince kalsiyum alan 
bir yetişkinseniz D vitamini düzeyi 100 ng/mL'yi geçti-
ğinde D vitamini zehirlenmesi için risk altındasınızdır. 
Fazla miktarda kontrolsüz alınan D vitamini vücutta bi-
rikip atılamayacağı için zehir etkisi yapabilir." diye ko-
nuştu.

- "Tedavi ve takviye kavramlarını 
karıştırmayalım"

D vitamini eksikliğine yönelik belirtilerin genellikle 
yeterince güneş ışınına maruz kalmayanlarda ve gün 
boyu kapalı alanlarda çalışmak zorunda olanlarda gö-
rüldüğüne işaret eden Altay, "Bu kişilerde sıklıkla hal-
sizlik, kas güçsüzlüğü, yürümede zorlanma, kas ve 
kemik ağrıları oluyor. Uzun süreli ve ciddi D vitamini ek-
sikliklerinde kemik erimesi ve kemik kırıklarıyla karşıla-
şabiliyoruz." dedi.

Prof. Dr. Altay, ton balığı, uskumru ve somon gibi 
yağlı balıklar, tereyağı, yumurta sarısı, karaciğer ve gü-

neşte kurutulmuş mantarların doğal D vitamini kaynak-
ları arasında yer aldığını vurgulayarak, şunları kaydetti:

"Sadece aldığımız gıdalarla beslenme sonucu D vi-
tamini kazancımız bize yetmez. Eğer yeterince güneşe 
çıkamıyorsak D vitamini ihtiyacımızı tamamlamak üze-
re takviye alabiliriz. Ancak unutmayalım ki bu takviyeler 
ilaç dozunda olmayacaktır. Biz sadece D vitamini ek-
sikliği veya yetmezliğinde kişinin durumuna uygun doz-
larda D vitamini tedavisi veriyoruz. Fazla ve kontrolsüz 
aldığınız D vitamini vücutta birikip atılamayacağından 
zehir etkisi yapabilir. Tedavi ve takviye kavramlarını da 
karıştırmayalım."
"D vitamini zehirlenmesi yaşlılarda, 
küçük çocuklarda ve kadınlarda 

görülüyor"
Güneşe yeterince çıkılamayan durumlarda D vita-

mini takviyesi alınabileceğini dile getiren Altay, bu ürün-
lerin ilaç dozu olmadığını vurguladı. Altay, D vitamini 
eksikliği ya da yetersizliği halinde ise kişiye özel dozlar-
da tedavi verildiğini bildirdi.

Prof. Dr. Altay, D vitamininin aşırı kullanımının ze-
hirlenmelere yol açabileceğine dikkati çekerek, şu uya-
rıları yaptı:

"Güneş ışınlarıyla vücudumuzda üretilen veya do-
ğal besinlerle aldığımız D vitamini ile zehirlenme olması 

oldukça nadirdir. D vitamini zehirlenmesinin 
asıl sebebi, hazır satılan vitamin takviyele-
ri yoluyla vücudumuza aldığımız aşırı düzey-
de D vitaminidir. Bazen çok yüksek dozlarda 
veya uzun süreli yüksek dozlarda bilinç-
siz D vitamini kullanımı olabiliyor. D vitamini 
için günlük tolere edilebilir üst limit 4 bin üni-
tedir. Tek seferde 40 bin ünitenin üzerinde 
veya uzun süreli 4 bin ünitenin üzerindeki D 
vitamini kullanımı, kandaki D vitamini düze-
yini zehir düzeyine çıkarabilir. D vitamini ze-
hirlenmesini özellikle yaşlılarda, küçük ço-
cuklarda ve kadınlarda görüyoruz."

"D vitamini zehirlenmesi 
başladıysa kanda kalsiyum 

düzeyi artar"
Prof. Dr. Altay, D vitamini zehirlenmesi başlaması 

durumunda ilk olarak kanda kalsiyum düzeylerinin art-
tığını belirterek, "Buna bağlı olarak bulantı, kusma, sık 
idrara çıkma isteği, sıvı kaybına bağlı şikayetler, halsiz-
lik, bitkinlik ve kas güçsüzlüğü görülür. Eğer zehirlenme 
düzeyi daha ciddi boyutlara ulaşmışsa böbrek taşla-
rı, ani böbrek hasarı, kalpte ritim düzensizlikleri, çarpın-
tı hatta depresyon, bilinç bulanıklığı, koma gibi nörolo-
jik ve psikiyatrik belirti ve bulgular ortaya çıkar. Hayatı 
tehdit edici boyutlara varan vakalar olduğunu biliyoruz." 
diye konuştu.

Zehirlenme şüphesinde D vitamini ve kalsiyum alı-
mının kesilmesi ve hastaneye başvuru yapılması ge-
rektiğinin altını çizen Altay, "Hastanın zehirlenmeye 
bağlı klinik durumuna göre yatırılarak tedavisi gerekebi-
lir. D vitamini zehirlenmesinden korunmak için yapılma-
sı gerekenler arasında halkın bilinç düzeyini artırmak, 
bu konuda oluşturulmuş rehberlerin önerdiği şekilde 
takviye kullanmak ve gerektiğinde yakın klinik takipte 
olmayı söyleyebiliriz." ifadelerini kullandı.

Yaşlılar, obezitesi olanlar, kapalı alanlarda çalışan-
lar, kemik erimesi bulunanlar, emilim bozukluğu olanlar, 
bazı ilaçları kullanan ve kronik hastalığı bulunanların, 
D vitamini eksikliği açısından risk grubunda yer aldığı-
na işaret eden Altay, bu kişilerin D vitamini düzeylerinin 
özellikle sonbahar ve kış aylarında hekim kontrolünde 
ölçtürülmesi gerektiğini belirtti.

Altay, risk grubu dışındakilerde ve özel bir durumu 
olmayanlarda rutin D vitamini ölçümünün ve takviye 
kullanımının gerekli olmadığını ifade ederek, D vitami-
ni düzeyi normal olanlarda ek takviye alınımının sağ-
lığa ek fayda sağladığına dair yeterli bilimsel kanıt bu-
lunmadığını kaydetti.

Güneş ışınları için uygun açı 
mart-ekim ayları

Türkiye'de D vitamini üretimi için güneş ışınlarının 
mart-ekim ayları arasında uygun olduğunu anlatan Al-
tay, bu dönemlerde haftada en az 3-4 gün, saat 10.00-
16.00 arasında güneşe çıkılması önerisinde bulundu.

Prof. Dr. Altay, açık tenlilerde 10-15 dakikalık sü-
renin yeterli olabildiğini, koyu tenlilerde ise bu sürenin 
35 dakikaya kadar uzayabildiğini belirterek, el, kol, yüz 
veya bacakların doğrudan güneş ışığıyla temas etmesi 
gerektiğini söyledi.

Güneş kremlerinin kullanımına da değinen Altay, 
"15 faktör ve üzerindeki güneş kremlerinin UV-B ışınla-
rının cildinize ulaşmasına engel olacağını unutmayın. 
Önerdiğimiz sürelerden çok daha fazla güneş ışınlarına 
maruz kalmanın cilt kanserine sebep olabileceğini de 
hatırlatmak isterim." ifadelerini kullandı.

Kontrolsüz D vitamini kullanımı 
zehirlenmeye yol açabiliyor

ANTALYA (AA) - Antalya'da Merkezi Hekim 
Randevu Sistemi (MHRS) üzerinden çevrim içi 
"Uzaktan Sigara Bırakma Polikliniği" hizmetinin 
başladığı bildirildi.

Kentte ilk olarak Kepez Devlet Hastanesi 
bünyesinde başlayan uygulama kapsamında si-
garayı bırakmak isteyenler, MHRS üzerinden 
"Uzaktan Sigarayı Bırakma Polikliniği" randevu-
su alarak, istedikleri yerde cep telefonu, bilgisa-
yar veya tabletleriyle sisteme bağlanarak doktor-
la çevrim içi görüşme imkanı buluyor.
- "Sigarayı bırakmak artık bir tık 

uzakta"
Kepez Devlet Hastanesi Uzaktan Sigara Bırak-

ma Polikliniği hekimi Begüm Koçar, AA muhabirine, 
vatandaşların sigarayı bırakmak için artık hastaneye 
gelmesine gerek olmadığını söyledi.

Sigarayı bırakmanın bir tık uzakta olduğunu belir-
ten Koçar, şöyle konuştu:

"Uzaktan Sigara Bırakma Polikliniğimiz sayesin-
de bilgisayarınızdan, telefonunuzdan veya tabletiniz-
den bize kolayca ulaşabiliyorsunuz. Randevunuzu 
MHRS üzerinden oluşturduktan sonra sizinle belir-
lenen saatte çevrim içi görüşme yapıyoruz. Görüş-
me sırasında önce sigara kullanım alışkanlıklarınızı 
ve bağımlılık düzeyinizi değerlendiriyoruz. Ardından 
sizin için en uygun bırakma yöntemini birlikte belirli-
yoruz. Gerekli olduğu durumlarda ilaç tedavisi planlı-
yor, yaşam tarzı değişiklikleri konusunda bilgilendiri-
yoruz. Tedaviniz başladıktan sonra düzenli aralıklarla 
tekrar görüşüyor, motivasyonunuzu artıracak önlem-
ler öneriyor ve bırakma sürecinizi adım adım takip 
ediyoruz."

Koçar, tüm görüşmelerin Sağlık Bakanlığının gü-
venli dijital altyapısı üzerinden gerçekleştirildiğini ve 
vatandaş bilgilerinin gizlilikle korunduğunu ifade ede-
rek, uygulamanın sigarayı bırakmak isteyip de za-
man bulamayan veya hastaneye gelmekte zorlanan-
lara göre bir hizmet olduğunu dile getirdi.

MHRS üzerinden "çevrim içi" 
sigara bırakma uygulaması başladı

ERZURUM (AA) - Atatürk Üniver-
sitesi Araştırma Hastanesi'nde, Giri-
şimsel Nöroanjiografi Ünitesi açılışı 
ve yeni nesil anjiyografi cihazı tanıtımı 
için program düzenlendi.

Kurdele kesilerek başlayan prog-
ramda, Atatürk Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Ahmet Hacımüftüoğlu, Nöro-
loji İnme Merkezi'nde sorumlu hoca-
lardan çalışmaları ve yeni cihazın öne-
mi ve katkıları hakkında bilgi aldı.

Rektör Hacımüftüoğlu, burada 
yaptığı konuşmada, Atatürk Üniversitesi ola-
rak sağlık hizmeti sunumunda bilimsel kapa-
sitelerini ve bölgesel sorumluluklarını ileri bir 
noktaya taşıyan çok önemli bir yatırımı haya-
ta geçirmenin gururunu yaşadıklarını söyledi.

Cihazın özelliklerinden bahseden Hacı-
müftüoğlu, "Nöroloji İnme Merkezimiz bünye-
sinde hizmete aldığımız yeni nesil anjiyografi 
cihazı, tanı, tedavi ve izlem süreçlerinde çağ-
daş tıbbın gerektirdiği en üst teknolojik stan-
dartları karşılayan, yüksek çözünürlüklü ve 
hızlı görüntüleme kapasitesine sahip stratejik 
bir altyapı yatırımını temsil etmektedir." ifade-
lerini kullandı. Hacımüftüoğlu, inmenin dünya 
genelinde mortalite (ölüm) nedenleri arasın-
da üst sıralarda yer aldığını ve erişkin nüfus-
ta kalıcı nörolojik sakatlığın en sık nedenle-
rinden biri olarak kabul edildiğine değinerek, 
şunları dile getirdi: "Özellikle akut iskemik in-
mede, beyin dokusunda geri dönüşümsüz 
hasarın dakikalar içerisinde başladığı bilin-
mektedir. Bu nedenle literatürde sıkça vur-

gulanan 'time is brain' kavramı, inme yöneti-
minin temel ilkesini oluşturmaktadır. Güncel 
kılavuzlar doğrultusunda, büyük damar tıka-
nıklıklarında ilk 6 saat içinde, kara yolu ile bu 
6 saat bizim 22 ile ulaşımımız demek, uygun 
hastalarda ise ileri görüntüleme yöntemleriyle 
seçilmek kaydıyla daha geniş zaman pence-
relerinde gerçekleştirilen mekanik trombekto-
mi uygulamaları mortaliteyi azaltmakta, fonk-
siyonel bağımsızlığı yani felç olmadan normal 
yürüyüşü anlamlı düzeyde artırmaktadır. Bu-
gün hizmete sunduğumuz bu ileri teknolo-
ji anjiyo cihazı sayesinde, akut inme hastala-
rında damar içi girişimsel tedaviler çok daha 
hızlı, güvenli ve etkin bir şekilde uygulana-
bilecektir. Yeni cihazımız üç boyutlu vaskü-
ler görüntüleme, düşük radyasyon dozlarıyla 
yüksek görüntü kalitesi, hızlı işlem süresi ve 
kompleks serebrovasküler girişimlere olanak 
tanıyan teknik donanımıyla, girişimsel nöroloji 
ve nöroradyoloji uygulamalarında merkezimi-
ze önemli bir güç kazandıracaktır. Bu sayede 

yalnızca felç değil, beyin anevriz-
maları, arteriyovenöz malformas-
yonlar ve diğer kompleks beyin 
damar hastalıklarının tanı ve teda-
visinde de ileri düzey hizmet sunu-
labilecektir."

Atatürk Üniversitesi Araştır-
ma Hastanesi'nin bulunduğu coğ-
rafi konum itibarıyla yalnızca 
Erzurum'a değil, Doğu Anadolu 
Bölgesi’nin tamamına ve çevre il-
lere hizmet veren stratejik bir re-

ferans merkezi olduğuna dikkati çeken Ha-
cımüftüoğlu, "Nöroloji İnme Merkezimiz ise 
bölgede 7 gün 24 saat kesintisiz hizmet su-
nabilen, multidisipliner ekip yapısına sahip ve 
ileri girişimsel inme tedavilerini uygulayabilen 
tek merkez olma niteliğini taşımaktadır. Bu 
yeni anjiyo cihazı ile birlikte, hastalarımızın 
başka merkezlere sevk edilme ihtiyacı azala-
cak, tanı ve tedaviye erişim süresi anlamlı öl-
çüde kısalacaktır." diye konuştu. Hacımüftü-
oğlu, bu yatırımın aynı zamanda üniversitenin 
eğitim ve araştırma misyonuna da doğrudan 
katkı sağlayacağını anlatarak, şunları kay-
detti: "Tıp fakültesi öğrencilerimiz, asistan he-
kimlerimiz ve akademisyenlerimiz, girişimsel 
nöroloji ve inme alanında en güncel teknoloji-
lerle eğitim alma, klinik deneyim kazanma ve 
nitelikli bilimsel araştırmalar yürütme imkanı-
na kavuşacaktır. Böylece üniversitemiz, ulu-
sal ve uluslararası düzeyde bilimsel üretimini 
ve akademik görünürlüğünü daha da güçlen-
direcektir. 

Atatürk Üniversitesi "yeni nesil anjiyografi 
cihazı"yla inme hastalarına hızlı müdahale edecekİSTANBUL, (DHA)- VEREM Eğitimi 

ve Farkındalık Haftası kapsamında ko-
nuşan Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. 
Dr. Muhammed Emin Akkoyunlu, has-
talığın yavaş ilerleyen yapısı nedeniyle 
belirtilerin çoğu zaman göz ardı edildi-
ğini belirterek, erken tanının hem has-
tayı hem de toplumu koruduğunun altı-
nı çizdi. Bağışıklık sistemini baskılayan 
kanser tedavileri, romatolojik ilaçlar ve 
bazı kronik hastalıklar nedeniyle tüber-
küloz vakalarında yeniden artış görül-
düğünü ifade eden Prof. Dr. Akkoyun-
lu, “Türkiye’de tüberküloz neredeyse 
tamamen kontrol altına alınmıştır. An-
cak bağışıklık baskılayıcı tedavilerin art-
ması nedeniyle dikkatli olmak zorunda-
yız” dedi.

Medipol Mega Üniversite Hastane-
si Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Muhammed Emin Akkoyunlu, bağışık-
lık sistemi baskılanmış bireylerde has-
talığın yeniden artış gösterebildiğini be-
lirterek, erken tanının hem bulaşıcılığı 
önlediğini hem de tedavi başarısını ar-
tırdığını söyledi.

‘VEREM YAVAŞ BAŞLAR, 
SESSİZCE İLERLER’

Veremin, tüberküloz basili adı ve-
rilen bakterinin neden olduğu enfeksi-
yöz bir hastalık olduğunu belirten Prof. 
Dr. Akkoyunlu, “Bu hastalık genellik-
le yavaş başlar, haftalar hatta aylar için-
de ilerler. Aslında zatürenin daha sin-
si seyreden bir alt tipi gibi düşünebiliriz. 

Zamanla akciğerlerde kalıcı hasara yol 
açarken tedavi edilmediğinde ölüm-
cül sonuçlara sebep olabiliyor” diye ko-
nuştu.
KAPALI ALANLARA DİKKAT

Tüberkülozun özellikle kapalı alan-
larda ve uzun süreli temasla bulaştı-
ğını belirten Prof. Akkoyunlu, “Vücuda 
mikrop girdikten sonra kişilerin yakla-
şık yüzde 95’i bağışıklık sistemi saye-
sinde hastalığı baskılar. Ancak yüzde 
5’lik bir grupta hastalık aktif hale gelir 
ve bulaştırıcılık başlar” dedi. Aktif hasta-
lık geliştiğinde kişinin hem kendisi hem 
de çevresi için ciddi risk oluşturduğu-
nu söyledi.

‘TÜRKİYE’DE KONTROL 
ALTINDA AMA DİKKATLİ 

OLMALIYIZ’
Son yıllarda bağışıklık sistemini 

baskılayan kanser tedavileri, romatolo-
jik ilaçlar ve bazı kronik hastalıklar ne-
deniyle tüberküloz vakalarında yeniden 
artış görüldüğüne dikkat çeken Prof. 
Dr. Akkoyunlu, Tüberkülozun bir ülke-
nin sağlık sistemiyle doğrudan ilişkili ol-
duğunu belirterek, “Sağlık sistemi güçlü 
ve düzenli çalışan ülkelerde tüberküloz 
neredeyse tamamen kontrol altına alın-
mıştır. Türkiye de bu ülkeler arasında 
yer alıyor. Ancak bağışıklık baskılayıcı 
tedavilerin artması nedeniyle dikkatli ol-
mak zorundayız” ifadelerini kullandı.

‘Bağışıklık baskılayıcı tedaviler tüberküloz 
vakalarında artışa neden olabiliyor’
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Keçiören’de bilinçli tarımsal 
üretim için eğitim verildi

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Beledi-
yesi, bilinçli üretimi ar-
tırmak ve doğru tarım 
uygulamalarını yaygın-
laştırmak amacıyla “Bi-
linçli Yetiştiricilik İçin İlk 
Adım Bizden” temalı 
eğitim programı düzen-
ledi. Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü bünyesin-
de görev yapan ziraat 
mühendisleri ve peyzaj 
mimarları tarafından 
verilen eğitimde, ka-
tılımcılara hem teorik 
hem de uygulamalı bil-
giler sunuldu. Eğitim, 
tarımsal üretim yapan 
çiftçilerin yanı sıra hobi 
amaçlı bitki yetiştiren 
vatandaşlar tarafından 
yoğun ilgiyle karşılandı.
MODERN SERA’DA 

TEORİK VE 
UYGULAMALI 

EĞİTİM

Ovacık 
Mahallesi’nde bulunan 
Keçiören Belediyesi’ne 
ait Modern Sera yer-
leşkesinde gerçekleş-
tirilen eğitimler, teorik 
dersler ile başladı. Kur-
siyerler; bitki besleme 
ve gübreleme, sebze 
yetiştiriciliği, meyve bu-
dama, ev imkânlarıyla 
gübre ve ilaç yapımı, 
aşılama yöntemleri, iç 
mekân bitki yetiştiricili-
ği, gül ve meyve ağacı 
budama, sera yetiştiri-

ciliği gibi birçok konuda 
bilgi edindi. Ziraat mü-
hendisleri eşliğinde ya-
pılan uygulamalı ders-
lerle vatandaşlar, teorik 
bilgilerini pratikte dene-
yimleme fırsatı bulur-
ken, hem verimli üretim 
tekniklerini öğrendiler 
hem de doğrudan üre-
tim süreçlerine dair be-
cerilerini artırdılar.

KEÇİÖREN’DE 
TARIM BİLİNCİ 
YÜKSELİYOR 

Düzenledikle-

ri eğitim programlarıyla 
bilinçli yetiştiriciliği yay-
gınlaştırmayı hedefle-
diklerini belirten Keçiö-
ren Belediye Başkanı 
Dr. Mesut Özarslan, 
“Bu eğitim programla-
rı sayesinde hem üre-
ticilerimiz hem de hobi 
olarak bitki yetiştiren 

hemşehrilerimiz, teo-
rik ve uygulamalı bil-
gilerle modern tarım 
tekniklerini öğreniyor. 
Böylece daha verimli, 
sürdürülebilir ve bilinç-
li bir tarım anlayışına 
katkı sağlıyoruz. Ülke-
miz için stratejik öneme 
sahip olan tarım sek-

töründe bilinç düzeyi-
ni artırmak ve verimli-
liği yükseltmek adına 
ilçemizde başlattığımız 
örnek eğitim progra-
mı, hemşehrilerimizden 
büyük ilgi gördü. Bu tür 
çalışmalarımız artarak 
devam edecek.” diye 
konuştu.

Koç Holding Şeref Başkanı Rahmi 
M. Koç ve Semahat Arsel ATO’da

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Ticaret Odası Yö-
netim Kurulu Başkanı Gürsel 
Baran, Koç Holding Şeref Baş-
kanı ve Yönetim Kurulu Üyesi 
Rahmi M. Koç ile Koç Holding 
Yönetim Kurulu Üyesi Semahat 
Arsel’i Ankara Ticaret Odası’nda 
konuk etti.

ATO Başkanı Baran, ATO 
Meclis Başkanı Mustafa Deryal 
ile Yönetim Kurulu üyelerinin de 
yer aldığı ziyarette yaptığı ko-
nuşmada, Koç Ailesi ile Ankara 
Ticaret Odası arasındaki bağın 
köklü bir geçmişe dayandığı-
nı vurgulayarak, merhum Veh-
bi Koç’un Türk iş dünyası ve An-
kara ticaret hayatındaki tarihsel 
rolüne dikkat çekti.

Koç Grubu’nun hikâyesinin 
yaklaşık bir asır önce 
Ankara’nın kalbi Ulus’ta, Vehbi 
Koç’un çalışkanlığı, dürüstlüğü 
ve ileri görüşlülüğüyle başladığı-
nı hatırlatan Baran, “O gün atı-
lan tohumlar bugün Türkiye’nin 
en büyük sanayi gücüne dö-
nüştüyse, bu başarının temelin-
de Ankara’nın ticaret ahlakı ve 
Ahilik geleneğiyle yoğrulmuş bir 
vizyon vardır” dedi.

VEHBİ KOÇ’UN ATO’DAKİ 
İZLERİ

Merhum Vehbi Koç’un Anka-
ra Ticaret Odası’nda toplam 18 
yıl Yönetim Kurulu Başkanlığı 
görevinde bulunduğunu belirten 
Baran, Ulus’taki Oda binasının 
inşasında ve Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği’nin kuruluş fikri-
nin hayata geçirilmesinde Vehbi 
Koç’un öncü rol üstlendiğini ifa-
de etti. Baran, “Vehbi Koç, ba-
şarılı bir iş insanı olmasının yanı 
sıra, Türkiye’de özel sektörün 
kurumsallaşmasının, etik değer-
ler üzerine inşa edilmiş bir tica-
ret anlayışının ve girişimciliğin 
toplumsal kalkınmayla buluş-
masının öncü ismi olarak tarihe 
geçmiştir” diye konuştu.

“ANKARA’NIN FİKRÎ 
VE KÜLTÜREL KİMLİĞİ 

GÜÇLENİYOR”

Rahmi M. Koç’un, babasın-
dan devraldığı mirası küresel öl-
çekte bir markaya dönüştürdü-
ğünü vurgulayan Baran, Koç 
Ailesi’nin sanayi, kültür, eğitim 
ve sanat alanlarında Türkiye’ye 
ve özellikle Ankara’ya sundu-
ğu katkıların büyük değer taşı-
dığını söyledi. Koç Holding ta-
rafından Ankara’ya kazandırılan 
projelere de değinen Baran, 
“Çengelhan Rahmi M. Koç Mü-
zesi başta olmak üzere, sana-
yi tarihimizin kayıt altına alınma-
sına ve kültürel mirasın gelecek 
kuşaklara aktarılmasına yönelik 
çalışmalar Başkentimiz açısın-
dan son derece kıymetlidir. Veh-
bi Koç Ankara Araştırmaları Uy-
gulama ve Araştırma Merkezi 
gibi projeler, Ankara’nın yalnız-
ca idari değil; aynı zamanda fikri 
ve kültürel bir merkez olma kim-
liğini de güçlendiriyor” dedi.

RAHMİ KOÇ BABASININ 
KOLTUĞUNA OTURDU
Rahmi M. Koç, ziyaretinde 

babasının görev yaptığı Anka-
ra Ticaret Odası Yönetim Ku-
rulu Başkanlığı makamında, 
koltuğuna oturarak bir de anı fo-
toğrafı çektirdi.

Baran yaptığı değerlendir-
mede, “Merhum Vehbi Koç’tan 
devraldığı bayrağı daha da yu-
karılara taşıyarak Koç Holding’i 
ülkemizin gurur kaynağı kü-
resel bir marka haline getiren 
Sayın Rahmi M. Koç, baba-
sının iz bıraktığı Ankara Tica-
ret Odası’nda, Yönetim Kuru-

lu Başkanlığı koltuğunu bugün 
kısa süreliğine de olsa, şeref-
lendirdi. Sayın Rahmi M. Koç’un 
sanayiden müzeciliğe, eğitim-
den kültürel mirasın korunma-
sına uzanan çok yönlü katkıları, 
yalnızca Ankara için değil, ülke-
mizin kalkınma yolculuğu açı-
sından da son derece değerli. 
Sayın Semahat Arsel’in özel-
likle kültür, sanat ve toplumsal 
sorumluluk alanlarında ortaya 
koyduğu öncü yaklaşım ise top-
luma dokunan, gelecek kuşak-
lara ilham veren güçlü bir miras 
niteliği taşıyor. Bu anlamlı ziya-
ret vesilesiyle, üretimi, girişimci-
liği, kültürü ve eğitimi bir arada 
ele alan bütüncül bir kalkın-
ma anlayışının ne denli kıymet-
li olduğunu bir kez daha görme 
imkânı bulduk. Ankara Ticaret 
Odası olarak, ülkemize uzun yıl-
lar emek vermiş, değer katmış 
Sayın Rahmi M. Koç ile Sayın 
Semahat Arsel’i Odamızda ağır-
lamaktan büyük onur duyduk. 
Nazik ziyaretleri için teşekkür 
ediyorum” diye konuştu.

Programda, ATO Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcıları Te-
mel Aktay ve Halil İbrahim Yıl-
maz, Yönetim Kurulu Üyeleri 
Adem Ali Yılmaz, Ahmet Akça, 
Ali İhsan Güçlü, Ali Yıldız, Ha-
lil İlik, Doç. Dr. Ömer Çağlar Yıl-
maz, Yasin Özyolu ile ATO Ge-
nel Sekreteri Ahmet Güran ve 
Genel Sekreter Yardımcıları Ab-
durrahman Karabudak ile İbra-
him Tırpancı da yer aldı.

Sincan Belediyesi’nden 
çölyak hastalarına destek

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi, glüten hassasiyeti bu-
lunan çölyak hastalarına destek vermeye de-
vam ediyor. Çölyaklı 537 vatandaşa 1600 TL 
destek ödemesi yapıldı.

Sincan Belediyesi, çölyak hastalarının tü-
ketebileceği ürünlere kolaylıkla ulaşması için 
seferber oluyor.

Belediyenin sosyal destek kartı aracılığıyla 
çölyaklı 537 kişiye 1600 TL ödeme yapıldı.

Yapılan ödemeler aracılığıyla vatandaşlar 
ilçedeki marketlerden glütensiz ürünlere ulaşıp 
kolaylıkla alışveriş yapabiliyor. Sincan Beledi-
yesi bu ödeme dışında glütensiz gıda ve gün-
lük ekmek, simit ve poğaça yardımı ile de va-
tandaşların yanında olmaya devam ediyor.

3 ayda bir yapılan destek ödemeleriyle çöl-
yaklı hastalara destek olan Sincan Belediyesi, 
düzenlenen piknik vb. çeşitli organizasyonlar 
aracılığıyla da farkındalık oluşturmayı amaçlı-
yor. 

Altındağ’da yeni yılın 
ilk mahalle buluşması 

gerçekleşti
OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ’DA mahalle buluşmaları de-
vam ediyor. 2026 yılının ilk mahalle buluş-
ması, Şair Baki Kültür Merkezi’nde gerçek-
leşti. 

Altındağ’da sevgi dolu buluşma… Altın-
dağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, Al-
tındağlı vatandaşlarla 29 Ekim Şair Baki 
Kültür Merkezi’nde bir araya geldi. Şair Baki, 
Örnek, Zübeyde Hanım, Plevne, Gültepe, 
Ulucanlar, Gülpınar, Güneşevler, Yıldıztepe, 
Altınpark, Hacılar, Aydınlıkevler, Doğantepe 
ve Alemdağ Kadın Eğitim ve Kültür Merke-
zi üyeleri, düzenlenen geziler ve katıldıkla-
rı kurslarda yaşadıkları güzel anıları Başkan 
Tiryaki ile paylaştı. Başkan Tiryaki, Altındağlı 
kadınların istek ve görüşlerine de kulak ver-
di.

“VATANDAŞLARIMIZLA BİR ARAYA 
GELMEKTEN BÜYÜK MUTLULUK 

DUYUYORUM”
Altındağlı vatandaşlarla her fırsatta bir 

araya gelmeye büyük özen gösterdikleri-
ni vurgulayan Başkan Veysel Tiryaki, “Altın-
dağlı vatandaşlarımızla bir araya gelmekten 
büyük mutluluk duyuyorum. Böylece birbi-
rimizi daha yakından tanıyoruz, sohbet edi-
yoruz, sorularına yanıt veriyorum. Kendileri 
için açtığımız merkezlerden ve düzenlediği-
miz gezilerden ve sunulan imkanlardan fay-
dalanmaları çok güzel… Bu hizmetlerden 
memnun kalmaları, mutlu olmaları bizleri de 
mutlu ediyor” dedi.
“TEMİZLİK KONUSUNDA HERKESTEN 

DESTEK BEKLİYORUM”
Başkan Tiryaki salonu dolduran Altındağ-

lı vatandaşlardan temizlik konusunda destek 
istedi. Başkan Tiryaki “Altındağ’da çok bü-
yük bir temizlik seferberliği başlattık. Temiz-
lik konusunda her bir vatandaşımızdan bu 
seferberliğe destek bekliyorum. Sizlerden bi-
raz daha özenli davranmanızı rica ediyorum. 
Çöplerimizi saatinde ve ağzı bağlı çöp tor-
balarında dışarıya çıkaralım, yerlere çöp at-
mayalım. Birbirimize örnek olalım. Evimizi 
nasıl temiz tutuyorsak, mahallemizi de öyle 
temiz tutalım. Bize temizlik yakışır” ifadeleri-
ni kullandı. Başkan Tiryaki “Bizleri hiçbir za-
man yalnız bırakmayan Altındağ’ın iyi yürekli 
kadınlarına canı gönülden teşekkür ediyo-
rum, iyi ki varsınız…” dedi.

Çubuk Karagöl Tabiat 
Parkı’ndaki göl dondu

ANKARA (AA) - Ankara'nın Çubuk ilçe-
sindeki Karagöl Tabiat Parkı içerisinde yer 
alan göl dondu.

Çubuk ile Kızılcahamam ilçeleri arasın-
da, Kavak ve Yıldırım dağlarının eteklerin-
de yer alan ve adını 1600 rakımdaki krater 
gölünden alan Karagöl Tabiat Parkı, beya-
za büründü. Parkta bulunan çam, meşe, 
söğüt, ıhlamur ve dağ kavağı ağaçları kar-
la kaplandı.

Hava sıcaklığının sıfırın altında seyret-
mesi sonucu tabiat parkındaki göl dondu.

Kar manzarasını görmek isteyen vatan-
daşların yoğun ilgi gösterdiği tabiat parkın-
da ziyaretçiler, göl çevresinde yürüyüş ya-
pıp fotoğraf çektiriyor.

Çin’in 15’inci 5 Yıllık Plan toplantısı, gerçekleştirildi
ANKARA, (DHA)- Çin Halk 

Cumhuriyeti Ankara Büyükel-
çiliği, 'Çin'in 15'inci 5 Yıllık Pla-
nı ve Kültürel Fırsatlar' konu-
lu etkinlik düzenledi. Etkinlikte; 
Çin'in yeni kalkınma planı kap-
samında sosyal, ekonomik, 
teknolojik ve küresel gelişme-
leri değerlendirilerek gelecek 
hedefleri aktarıldı.

Ankara'da bir otelde ger-
çekleştirilen programa; Çin 
ve Türk bürokratlar, iş insan-

ları, akademisyenler ve siya-
siler katıldı. Etkinlikte, Çin ile 
diğer ülkeler arasında tica-
ret, yatırım ve teknoloji alan-
larında geliştirilebilecek yeni 

iş birliği imkanları masaya ya-
tırıldı. Çin Halk Cumhuriyeti 
Ankara Büyükelçisi Jiang Xu-
ebin, Çin'in 15'inci 5 Yıllık Kal-
kınma Planı'nın Çin'in eko-
nomisine ve dünya ticaretine 
önem vereceğini ifade ederek, 
"Çin'in önümüzdeki 5 yıllık ge-
lişimi için gerekli planlar yapıl-
mıştır. Bu toplantı, uluslarara-
sı toplumların dikkatini çekmiş 
ve Türkiye'de de ilgi görmüş-
tür" dedi.
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BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Ana olarak... Doğura-
rak üreyen, memeleri olan, sıcakkanlı, iki akciğer-
li, kalbinde dört boşluğu olan, vücutları genellik-
le tüylerle örtülü omurgalı hayvanlar sınıfı... 2. İpi 
çile yapmak (halk ağzı)... Baş, kumandan, amir 
(eski)... 3. Olmayan, bulunmayan şey... Kaynağı 
mitolojik çağlara dayanan kirişli bir çalgı... Mani-
sa iline bağlı ilçelerden biri... Toprak üstündeki bö-
lümleri odunlaşmayıp yumuşak kalan, ilkbaharda 
bitip bir iki mevsim sonra kuruyan küçük bitkiler... 
4. Ad tamlaması... 5. Pamuk iplikleriyle yapılan ilk 
cilt bezi... Lütesyum elementinin simgesi... Mev-
cut, evrende veya düşüncede yer alan... 6. Kar, 
süt vb.nin rengi, beyaz... Tahta yüzeyleri pürüzsüz 
duruma getirmek, biçim vermek için marangozla-
rın kullandığı araç... Saka hastalığına tutulmuş... 
7. İçine su, başka bir içki veya bir sıvı karıştırılma-
mış (içki)... Çok sefil olan, yoksul... 8. Aynı cinsten 
bütün varlıkların veya nesnelerin temel özellikleri-
ni büyük ölçüde kendinde toplayan örnek... Şehir-
de yaşayıp özel imtiyazlardan yararlanan (eski)... 
“Tam yerine denk gelmek, uygun gelmek, yakış-
mak” anlamlarındaki “... oturmak” deyiminde ge-
çen bir söz... 9. Büyük erkek kardeş, ağabey (halk 
ağzı)... Duvarları kaplayıp süslemek için kullanı-
lan, bir yüzü sırlı ve genellikle çiçek resimleriyle 
bezeli, pişmiş, balçık levha, fayans... Tren, tram-

vay vb. taşıtlarda tekerleklerin üzerinde hareket 
ettiği demirden yol... 10. Osmanlı donanmasın-
da tuğamirale eş bir rütbe... Bir büyüğe sunulan 
armağan... Akıl... 11. Küçük, temiz, güzel ve düz-
gün... Çilemek işi... 12. Arınıklık... 13. Titan ele-
mentinin simgesi... Enenmiş, burulmuş, erkekli-
ği giderilmiş (halk ağzı)... Genellikle işlemelerde 
kullanılan, gümüş görünüşünde ve parlaklığında 
olan iplik vb (eski)... Kükürtle demir bileşimlerin-
den biri... 14. Kadife, çuha, yün vb.nin yüzeyin-
deki ince tüy, ülger... Benzi sararmış... 15. İki taraf 
arasında sürüp giden alacak verecek işlemlerinin 
tutulan hesabı... Dört teli olan, çenenin altına da-
yayarak çalınan yaylı saz...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kars iline bağ-
lı ilçelerden biri... Dinlenme, eğlenme, görme, ta-
nıma vb. amaçlarla geziye çıkan kimse, gezgin, 
gezmen, seyyah... 2. Ne var, ne oluyor?... Ters, 
zıt, karşıt, olumsuz, menfi... Son, sona erme, 
sonu gelme (eski)... 3. Alkol kökü... Epey... Utan-
ma, utanç duyma... 4. Kucak çocuklarını, be-
bekleri eğlendirmek için çıkarılan ses... Eğitilmiş 
hayvanların ve cambazların gösteri yaptıkları ge-
nellikle kapalı yer... Dairesel... 5. Düz veya desenli 
bir kumaştan kesilmiş motiflerin bir başka kumaşa 
işlenmiş durumu... Tam ve kesin olarak belirlen-
miş olan, sarih... 6. Limonu andıran, limona ben-

zeyen, limon gibi, limonumsu... Bütün aile birlikte, 
ailecek... 7. Yiğit... Alma, toplama (eski)... Kimse-
siz (eski)... 8. İlaç, merhem (halk ağzı)... Alerjisi 
olmayan... Sodyum elementinin simgesi... 9. İşi-
tilmiş, duyulmuş olan (eski)... Sunulan şey... Si-
nir... 10. Bir bilim ve sanat kolunda ayrı nitelik ve 
özellikleri bulunan yöntem veya akım, okul... Se-
vinci olan ve sevinç veren... 11. Önceden delinmiş 
parçaları tornalamaya özgü torna tezgâhı bağla-
ma aleti... Örtünüp korunmak için bir şeyi vücudu-
na geçirmek... 12. Cemaate namaz kıldıran kim-
se... Anlam bakımından birbirleriyle ilgili cümleleri 
birbirine bağlayan bir söz... Dürülerek boru biçimi 
verilmiş deri veya kâğıt tomar... Germanyum ele-
mentinin simgesi... 13. Lityum elementinin simge-
si... Avala yakışır bir biçimde (argo)... Bir kimyasal 
tepkimeye sebep olan ve onu hızlandıran, çoğun-
lukla protein yapısında olan organik madde... 14. 
Erosçu, erotik... Bir bütünün parçaları arasında 
bulunan uygunluk, ahenk... Yünün dövülmesiy-
le yapılan kalın ve kaba kumaş (halk ağzında)... 
15. Sert bir yüzeye çarpan para vb. metal bir nes-
nenin çıkardığı ses... Mekiğin parçalarından her 
biri (eski)...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Burçin
GÜLBENK

Hayatımızı Acımsızca 
Ele Geçiren Üçgen 
(Zenginlik,Fakirlik,

Öğrenci Olmak)

BURÇİN GÜLBENK’LE 
HAYATA DAİR

Bu haftaki köşe yazımda şöyle bir şeye de-
ğinmek istedim: Son zamanlarda insanlarımız 
ne siyasetin bitmeyen tartışmasının peşinde, ne 
sporun rekabetinde eskisi gibi heyecan arıyor, ne 
de eğlencenin içinde gerçekten gülüp hafifleyebili-
yor. Çünkü içimizde büyüyen şey “ilgisizlik” değil; 
bildiğin yorgunluk… Öyle bir yorgunluk ki insanın 
sadece bedenini değil, hevesini, sabrını, hatta me-
rakını bile tüketiyor. Haber açıyorsun, iki dakika 
sonra kapatıyorsun. Bir sohbet başlıyor, “boş ver” 
diye bitiyor. Bir şarkı çalıyor, bitince geriye yine 
aynı ağırlık kalıyor. İçimizdeki hâl sanki aynı cüm-
lede birleşti: “Ben artık taşıyamıyorum.”

Bu ülkenin içinde görünmez bir üçgen var. Bir 
köşesinde çok zengin olanlar var; hayatı zamla 
değil fırsatla okuyanlar… Bir köşesinde fakir olan-
lar var; içinde asgari ücretliler ve emekliler… Ayın 
ortasında cüzdanın değil yüreğin daraldığı insan-
lar. Üçüncü köşede ise üniversite öğrencisi olup 
çalışmaya mahkûm olanlar var; hem okuyor, hem 
işe koşuyor, hem de elindeki sınırlı burs/krediyle 
hayata tutunmaya çalışıyor. Bu üçgenin ortasında 
kalan milyonlar ise her gün biraz daha sessizleşi-
yor. Çünkü bazen sessizlik umursamazlıktan değil, 
tükenmekten doğuyor.

İnsanların diline dolanan bir cümle var: “Keş-
ke asgari ücretin üç bin lira civarı olduğu günlere 
dönsek.” O günlerde de hayat pahalıydı, yine zor-
du, yine sıkışıyorduk. Ama çoğu insanın hafıza-
sında şöyle bir his kaldı: “Yine de kira bir şekilde 
dönerdi; mutfak bir şekilde yürürdü; en azından 
yetmeye çalışırdı.” Şimdi ise tam tersi bir duygu 
hâkim. Para eline geçiyor ama daha geçer geç-
mez eksiliyor. Yetmiyor değil sadece; sanki daha 
baştan “yenik” başlıyor. Bu, insanın ruhunu başka 
bir yerden yoruyor. Çünkü yoksulluk bazen sade-
ce cebin eksilmesi değildir; gelecek duygusunun 
eksilmesidir.

Ve işte bu ekonomi ve geçim sıkıntısı ülke-
ye başka bir büyük sorunu daha açtı; açmaya 
da devam ediyor. Sorun ne mi? İnsanlar çocuk 
yapmaktan vazgeçmiyor belki ama çocuk yapma-
yı erteliyor, hatta içinden “nasıl yapayım?” diye 
geçiriyor. Bir genç evlenmek istiyor ama ev kur-
manın maliyeti gözünü korkutuyor. Bir çift “çocuk 
olsun” diyor, sonra hemen arkasından şu cümle 
geliyor: “Şimdi zamanı mı?” Kira, okul, beslen-
me, sağlık, bakım… Bunların hepsi sevgi meselesi 
olmaktan çıkıp hesap kalemine dönüşünce, insa-
nın içi ürperiyor. Çocuğu sevmemek değil bu; tam 
tersine, “Ben iyi bakamazsam” korkusu. Bugün 
birçok gencin omzunda sadece kendi hayatı yok; 
ailesinin yükü, borç kaygısı, belirsizlik ve “yarın” 
korkusu da var. Böyle bir tabloda çocuk, mutluluk 
olarak değil, sorumlulukların daha da büyümesi 
olarak görünebiliyor. Sonuç ortada: doğurganlık 
azalıyor, genç nüfus düşüyor, ülke fark etmeden 
yaşlanmaya doğru gidiyor.

Bazen bana şöyle geliyor: İnsanlar siyasetle, 
sporla, eğlenceyle değil; “hayatın temelini tuttu-
ramamakla” yoruldu. Bu yüzden kimse bir tartış-
maya coşkuyla giremiyor, bir maçla içini boşal-
tamıyor, bir eğlenceyle rahatlayamıyor. Çünkü 
kafanın bir köşesinde sürekli aynı soru dönüyor: 
“Yarın ne olacak?” Bu soru uzadıkça insanın için-
deki neşe küçülüyor. Neşe küçülünce tahammül 
de küçülüyor. Tahammül küçülünce evlerin içi 
geriliyor, ilişkiler inciniyor, gülüşler yarım kalıyor. 
Sonra biz “neden herkes sinirli?” diye soruyoruz. 
Çünkü herkesin içinde bir şeyler birikiyor ve o bi-
riken şeyin adı çoğu zaman çaresizlik.

Ben mucize cümleler kurmak istemiyorum. 
Kimseye “şöyle düşün, böyle bak” diyerek hayatı 
hafifletmek kolay değil. Ama şunu söylemek is-
tiyorum: Bu yorgunluğu yaşayan tek kişi siz de-
ğilsiniz. Aynı sokakta, aynı durakta, aynı market 
kuyruğunda benzer bir ağırlığı taşıyan çok insan 
var. Bazılarımız bunu konuşuyor, bazılarımız su-
suyor. Ama susanlar da taşıyor. O yüzden bugün 
kendinize küçük bir iyilik yapın. Kendinizi suçla-
mayı bırakın. “Niye böyle oldum?” diye kendinizi 
hırpalamayın. Bazı dönemler insanın içi daralır; 
bu zayıflık değil, birikmiş hayatın sonucudur. Bir 
nefes alın, pencereyi açın, bir çay koyun… Ve içi-
nizden geçen cümleyi inkâr etmeden kabul edin: 
“Ben yoruldum.” Bazen insanı iyileştiren şey çö-
zümden önce dürüstlüktür.

Bu ülkenin insanı güçlüdür, evet. Ama güçlü 
olmak, her şeyi tek başına taşımak demek değil-
dir. Birbirimize iyi davranmayı, birbirimize yaslan-
mayı, utanmadan “zorlanıyorum” demeyi yeni-
den öğrenmemiz gerekiyor. Çünkü yorgunluk da 
bulaşıcıdır, iyilik de… Ve bazen bir toplumun en 
büyük ilacı, birbirine yumuşamasıdır.

Mutlu hafta sonları. Haftaya “Burçin 
Gülbenk’le Hayata Dair” köşemizde başka bir ko-
nuyla buluşmak dileğiyle…

Radyo Programcısı, Sunucusu, 
İletişim Uzmanı

gulbenkburcin@gmail.com

Altındağ’da Mukaddes 
Emanetler Sergisi açıldı

ALTINDAĞ 
Belediyesi ev sa-
hipliğinde An-
kara Ulucanlar 
Cezaevi’nde açı-
lan Mukaddes 
Emanetler Sergi-
si, Hz. Peygamber’e du-
yulan derin muhabbeti ve 
Osmanlı’dan günümüze 
uzanan emanet bilincini 
yeniden hatırlattı. Açılışta 
yapılan konuşmalarda, bu 
toprakların manevi maya-
sının Aşk-ı Muhammediye 
ile yoğrulduğu vurgulandı.

Altındağ Belediyesi’nin 
ev sahipliğinde Ulucan-
lar Cezaevi’nde açılan Mu-
kaddes Emanetler Sergisi, 
yoğun katılımla ve dualar-
la ziyaretçilerine kapılarını 
açtı. Serginin açılışına Al-
tındağ Belediye Başkanı 
Dr. Veysel Tiryaki, Ankara 
Valisi Vasip Şahin, millet-
vekilleri, il ve ilçe protoko-
lü ile çok sayıda vatandaş 
katıldı. Açılışta yapılan ko-
nuşmalarda, Türk milletinin 
Hz. Peygamber’e duyduğu 
derin sevgi, Osmanlı’dan 
günümüze uzanan mukad-
des emanet bilinci ve bu 
mirasın korunmasının ta-
şıdığı manevi sorumluluk 
vurgulandı. Ramazan ayı 
boyunca açık olacak sergi, 
başkentlilere derin bir ta-
rih ve maneviyat yolculuğu 
sunmayı amaçlıyor.

TİRYAKİ: “HZ. 
PEYGAMBER’E 

DUYULAN HASSASİYET 
BU MİLLETİN 

KARAKTERİDİR”
Altındağ Belediye Baş-

kanı Dr. Veysel Tiryaki, ko-
nuşmasında serginin açılış 
sürecine ve taşıdığı anlam-
lara değinerek, Türk toplu-
munun Hz. Peygamber’e 
olan sevgisinin tarihsel ve 
kültürel bir kimlik unsuru 
olduğuna dikkat çekti. Tir-
yaki, “Hz. Peygamber söz 
konusu olduğunda, toplu-
mumuzun en küçük ferdin-

den en yaşlısına ka-
dar herkesin ömrü 
boyunca taşıdığı çok 
güçlü bir hassasiyet 
vardır. Bu, bizim mil-
letimizin karakteridir” 
ifadelerini kullandı.

Türk toplumunun di-
ğer Müslüman toplumlar-
dan ayrışan yönlerine de 
işaret eden Tiryaki, “Bütün 
Müslüman toplumlar ara-
sında Hz. Peygamber’e en 
çok naat yazan, O’na en 
derin muhabbeti gösteren 
toplum bizim toplumumuz-
dur” dedi.

Osmanlı dönemin-
den örnekler veren Tirya-
ki, kutsal mekânlara gös-
terilen hassasiyetin bugün 
de örnek alınması gerekti-
ğini belirterek şunları söy-
ledi: “Abdülhamid döne-
minde Hicaz’a döşenen 
tren rayları, sadece Hz. 
Peygamber’in kabri şe-
rifinin rahatsızlık duyma-
ması için özel yöntemlerle 
döşenmiştir. Böyle bir ec-
dadın çocuklarıyız.”

Mukaddes emanetle-
rin korunması sürecinde 
Fahrettin Paşa’nın rolüne 
de değinen Tiryaki, “En sı-
kıntılı günlerde Fahrettin 
Paşa, bu emanetleri büyük 
bir titizlik ve fedakârlıkla 
İstanbul’a ulaştırmıştır. Bu-
gün bu emanetlerin önem-
li bir kısmı topraklarımızda 
muhafaza ediliyorsa, bu bi-
linç sayesindedir” ifadeleri-
ni kullandı.

Serginin Altındağ’da 
açılmasının kendileri için 
ayrı bir anlam taşıdığını 
vurgulayan Tiryaki, “Rama-
zan öncesinde yaklaşık bir 
ay boyunca ziyarete açık 
olacak bu serginin, Altın-
dağlılar başta olmak üzere 
Ankaralılar tarafından bü-
yük bir ilgiyle ve duygusal 
anlarla ziyaret edileceğine 
inanıyorum” dedi.

ŞAHİN: “BU MİLLETİN 
MAYASINDA AŞK-I 

MUHAMMEDİYE VAR”
Ankara Valisi Vasip 

Şahin ise konuşmasında 
Türk milletinin inanç ge-
leneğine ve Hz. Peygam-
ber sevgisinin toplumu 
bir arada tutan en güçlü 
bağ olduğuna vurgu yaptı. 
Şahin, “Bu milletin maya-
sında Aşk-ı Muhammediye 
vardır. Efendimiz’e duyu-
lan sevgi, bizi bir arada tu-
tan ve aynı hedefe doğru 
yürümemizi sağlayan en 
güçlü bağdır”

şeklinde konuştu.
Hz. Peygamber’e 

duyulan sevginin sade-
ce sözle değil, davranış-
larla da gösterildiğini belir-
ten Şahin, “Ecdadımız bu 
sevgiyi ispat etme ihtiya-
cı hissetmiştir. Naat-ı Şerif 
yazmak, o sevginin şahidi 
olmak anlamına gelmiştir” 
ifadelerini kullandı.

Mukaddes emanetle-
rin korunmasının tarihsel 
bir sorumluluk olduğunu 
vurgulayan Şahin, “Fah-
rettin Paşa, en zor zaman-
larda canını hiçe sayarak 
mukaddes emanetlerin za-
rar görmemesi için büyük 
bir titizlik göstermiş ve on-
ları İstanbul’a ulaştırmış-
tır. Allah onlardan razı ol-
sun” dedi.

Hz. Peygamber sev-
gisi ile Kur’an arasındaki 
bağa dikkat çeken Şahin, 
“Efendimiz’e olan sevgimiz 
bizi Kur’an’a, Kur’an da 
bizi Cenab-ı Hakk’a kul-
luğa götürür. Bunlar birbi-
rinden ayrılamaz” diye ko-
nuştu.

GÜZELİ: “BİZ 
ZAMANIMIZI ALLAH’A 

SATIYORUZ”
Mukaddes Emanet-

ler Ankara Yöneticisi Erol 
Güzeli ise serginin kuru-
luş felsefesini ve taşıdı-

ğı manevi misyonu anlattı. 
Güzeli, “1500 asırdır Asr-ı 
Saadet’ten günümüze ula-
şan teberrukların bulundu-
ğu bir mekândayız. Biz bu-
rada insanları Resulullah 
Efendimiz’le buluşturuyo-
ruz” dedi.

Sergilerin tamamen gö-
nüllülük esasıyla düzen-
lendiğini vurgulayan Güze-
li, “Bütün şehirlerde, bir lira 
dahi almadan, sadece Al-
lah rızası için Resulullah 
Efendimiz’in âşıklarını bu-
luşturuyoruz”

ifadelerini kullandı.
Yürüttükleri çalışma-

ların manevi yönüne dik-
kat çeken Güzeli, “Bize 
‘Bu kadar koşturuyorsu-
nuz, hiç mi yorulmuyorsu-
nuz?’ diye soruyorlar. Biz 
zamanımızı Allah’a satı-
yoruz. Çünkü ahirette bize 
sorulacak en önemli soru, 

‘Dünyadayken ne yaptın?’ 
olacak” diye konuştu.

Sergide yer alan ema-
netlere ilişkin de bil-
gi veren Güzeli, “Burada 
Efendimiz’in Medine-i Mü-
nevvere’deki Hücre-i Saa-
det’inin anahtarı, Ashab-ı 
Kiram’a ait emanetler ve 
Hacerü’l-Esved’den bir 
parça bulunuyor” dedi.
RAMAZAN BOYUNCA 

ZİYARETE AÇIK
Mukaddes Emanetler 

Sergisi’nin Ramazan ayı 
öncesinde açıldığı ve Ra-
mazan boyunca yaklaşık 
bir ay süreyle ziyarete açık 
olacağı belirtilirken, ser-
ginin başkentte büyük ilgi 
görmesi bekleniyor. Sergi-
nin, ziyaretçilerine hem ta-
rihsel hem de derin bir ma-
nevi atmosfer sunması 
hedefleniyor.

GONCAGÜL
KONAŞ
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2025/334 TLMT.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/334 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muham-
men kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara, Altındağ, FERİDUNÇELİK Mah. 23945 Ada, 2 Parsel, 1.Bodrum 
Kat, 1 Nolu Bağı. Böl. Nolu Bağımsız Bölüm TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ Ana Taşınmaz 
Özellikleri (23945 Ada 2 Parsel) 3 Bodrum+ zemin+5 normal kat+çatı arası katlıdır. 20 
mesken nitelikli taşınmaz olmak üzere toplam 20 bağımsız bölüm yer almaktadır. Cep-
heleri akrilik dış cephe boyalıdır. Giriş kapısı alüminyum, merdiven korkulukları krom 
doğramadır. Giriş hol zemin ve duvarları granit-seramik, kat hol zeminleri, merdiven ba-
samakları mermer kaplama, duvarları ve tavanlar alçı sıva üzeri boyalıdır. 1 adet asan-
sör bulunmaktadır. Proje uyarınca açık ve kapalı otopark mevcuttur. 29.07.2018 tarih, 
Y22067C1E3C4C numaralı C sınıfı enerji kimlik belgesi bulunmaktadır Bağımsız Bölüm 
Özellikleri (1.Bodrum Kat.1 bb. nolu Konut) Güneybatı-güneydoğu cepheli olup bina giri-
şine göre sağ arka tarafta konumludur. Proje ve halihazırda 1. bodrum katta bulunmak-
tadır. 1060 Sokaktan bakıldığında kat konumunda bulunmaktadır. Proje uyarınca ve ha-
lihazır: antre, salon, 3 oda, mutfak, banyo, wc, duş, balkon bölümlerinden müteşekkildir. 
Proje uyarınca ve halihazır 3+1 mimari formdadır. Salon bağımsızdır. Proje uyarınca ve 
halihazır; mutfak ve oda çıkışlı 1 adet açık balkon bulunmaktadır. Proje uyarınca eklen-
ti bulunmamaktadır. Proje uyarınca faydalı (net) alanı 88 m2 olarak tespit edilmiştir. Pro-
je uyarıncabalkon dahil faydalı (net) alanı 111 m2 olarak tespit edilmiştir. Proje uyarınca 
brüt alanı 121 m2 olarak tespit edilmiştir. Proje harici hava bacası bölümlerinden 1m2’lik 
alan taşınmaz banyo ve wc alanlarına ilave edilmiş, balkon bölümünden ise 6m2’lik 
alan oda ve mutfak kapalı alanlarına ilave edilmiştir. Halihazırda faydalı (net) alanı 96 
m2 olarak tespit edilmiştir. Halihazırdabalkon dahil faydalı (net) alanı 112 m2 olarak tes-
pit edilmiştir. Halihazırda uyarınca brüt alanı 122 m2 olarak tespit edilmiştir. Antre, salon 
ve odaların zemini laminat parke kaplama, mutfak zemini seramik kaplama, ıslak hacim 
zemin ve duvarları seramik kaplama, salon ve mutfak bölümlerinin duvarları kağıt, ant-
re ve odaların duvarları alçı sıva üzeri boyalı, tüm iç bölümlerin tavanları alçı sıva üze-
ri boyalıdır. Mutfakta hazır imalat alt-üst dolap ve tezgah mevcuttur. Giriş kapısı çelik, iç 
kapılar panel, pencereler ısıcamlı pvc doğramadır.Balkonda krom korkuluk mevcuttur. 
Vitrifiye, armatürler, banyoda dolaplı lavabo, klozet wc’de alaturka tuvalet taşı ve lava-
bo mevcuttur. Isıtma ve sıcak su ihtiyacı doğalgazlı kombi ile sağlanmaktadır.Mahallin-
de mal sahibi olduğunu kira ödemediğini fakat tapuda satışı üzerine alamadığını beyan 
eden şahış ve ailesi tarafından mesken amaçlı kullanılmaktadır. (Taşınmazın geniş ev-
safı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Başpınar Mah. 1053 Cadde Toprak Apt. No:3/1Altındağ / ANKARA
Yüzölçümü : 1.086,00 m2 Arsa Payı : 5400/108600
İmar Durumu : (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 2.800.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :
1. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 13:36
-------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 13:36
2. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 06/04/2026 - 13:36
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 13/04/2026 - 13:36
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

HER ŞEY

CES Işıltısından Laboratuvar 
Sessizliğine: 2026’nın İlk 
Haftası Bize Ne Anlatıyor?

Ocak ayının o bildik ri-
tüeli yine gerçekleşti. Biz 
Ankara’da kışın en soğuk 
günlerini yaşarken, tekno-
loji dünyasının kalbi Nevada 
Çölü’nde, Las Vegas’ta attı. 
Ancak 2026’nın bu ilk tam 
haftasında, CES (Tüketici 
Elektroniği Fuarı) manşetleri 
ile bilim dergilerinin dipnot-
ları arasında derin bir uçu-
rum var. Biri “daha parlak 
ekranlar” vaat ederken, di-
ğeri “insanlığın kaderini de-
ğiştirecek sessiz kırılımları” 
fısıldıyor.

Dünya basınını ve bilim-
sel yayınları tarayarak hazır-
ladığım bu haftanın panora-
ması, bize teknolojinin artık 
“gösteriş” çağından “görün-
mezlik” çağına geçtiğini söy-
lüyor.

Ekranların Sonu mu 
Geliyor?

Bu hafta Las Vegas’tan 
gelen en güçlü sinyal şuy-
du: Teknoloji artık elimizde 
tuttuğumuz bir dikdörtgen 
(telefon) olmak istemiyor; 
o, giydiğimiz kıyafete, bindi-
ğimiz arabaya ve taktığımız 
gözlüğe sinmek istiyor.

Geçtiğimiz yıllarda “Ya-
pay Zeka” (AI) bir pazarla-
ma etiketiydi. Bu hafta The 
Verge ve Wired dergilerinin 
analizlerinde gördük ki, AI 
artık “donanım” oldu. Nor-
mal bir gözlükten ayırt edi-
lemeyen ama anlık çeviri 
yapan, navigasyonu retina 
üzerine yansıtan yeni nesil 
giyilebilir teknolojiler, akıllı 
telefonların tahtını sallamaya 
başladı. Artık “uygulamaya 
girmek” yok, “yapay zekaya 
fısıldamak” var. Bu, insan-
bilgisayar etkileşiminde son 
15 yılın en büyük kırılması.

Enerjide “Katı” Dev-
rim: Menzil Kaygısı Biti-
yor

Magazin ışıklarından 
uzaklaşıp Nature Energy der-
gisine baktığımızda ise daha 
hayati bir gelişme görüyoruz. 
Yıllardır “geliyor” denilen 
Katı Hal Pilleri (Solid-State 
Batteries) için bu hafta kritik 
bir eşik aşıldı.

Toyota ve Çinli rakip-
lerinin 2026 modelleri için 
yaptıkları batarya duyurula-
rı, elektrikli araçlarda 1000 
km menzil barajının artık bir 
hayal olmadığını gösteriyor. 
Lityum-iyon pillerin yerini 
alacak bu teknoloji, sadece 
araçları değil; güvenlik sis-
temlerinden (Opticam gibi 
firmaların ilgisini çekecek 
şekilde) ağır sanayi vinçleri-
ne kadar her alanda enerji 
depolama maliyetlerini dü-
şürecek. Bilim dünyası bu 
haftayı, “Petrol çağı tabutu-
na çakılan son çivi” olarak 
nitelendiriyor.

Uzayda “Sessiz” Lo-
jistik Savaşı

NASA’nın Artemis prog-
ramındaki takvim sarkmaları 
konuşulurken, özel sektör ve 
Çin sessiz sedasız arayı açı-
yor. Bu hafta SpaceNews’te 
yer alan raporlar, yörünge 
taşımacılığının artık bir “bi-
limsel keşif” değil, sıradan 
bir “lojistik operasyonuna” 
dönüştüğünü kanıtlıyor.

SpaceX’in Starship test-
lerindeki istikrarı ve Çin’in 
Ay’ın güney kutbuna yöne-
lik istasyon kurma planlarını 
hızlandırması, 2026’nın bir 
“Uzay Madenciliği Hazırlık 
Yılı” olacağını gösteriyor. 
Yörüngedeki uydu trafiğinin 
RF (Radyo Frekansı) kirliliği 
yaratacak seviyeye gelmesi 
ise mühendislerin bu hafta 
en çok tartıştığı teknik sorun-
lardan biriydi.

Teknoloji “Görün-
mez” Oluyor

2026’nın ilk haftasından 
çıkan özet şu: Teknoloji ar-
tık bizi ekranlara hapsetmek 
yerine, hayatın akışına karış-
mayı hedefliyor. Yapay zeka 
asistanları, 1000 km giden 
araçlar ve yörüngeye kargo 
taşıyan roketler... Hepsi aynı 
şeye hizmet ediyor: Tekno-
lojinin “olay” olmaktan çıkıp 
“hayatın kendisi” haline gel-
mesi.

Belki de en iyi teknoloji, 
varlığını hiç hissetmediğimiz 
teknolojidir.

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

AK Parti’li Güler: En düşük 
emekli aylığı 20 bin TL olacak

ANKARA, (DHA)-  TBMM 
AK Parti Grup Başkanı Abdullah 
Güler, “Sosyal devlet ilkesinin 
bir gereği olarak 2026 yılı Ocak 
döneminden itibaren en düşük 
emekli aylığı ödemesi 20 bin TL 
olarak uygulanacaktır” dedi. 

AK Parti Grup Başkanı Ab-
dullah Güler, Meclis'te düzenle-
diği basın toplantısında, 'Tapu 
Kanunu ile Bazı Kanunlarda 
ve 375 Sayılı Kanun Hükmün-
de Kararnamede Değişiklik Ya-
pılmasına Dair Kanun Teklifi' ile 
'Bazı Kanunlarda ve 375 Sa-
yılı Kanun Hükmünde Karar-
namede Değişiklik Yapılması-
na Dair Kanun Teklifi’ni TBMM 
Başkanlığı'na sunduklarını söy-
ledi. Güler, ilk teklifin, yürütme 
ve yürürlük maddeleri ile birlikte 
31 maddeden oluştuğunu; tapu, 
imar, çevre, kadastro, koopera-
tifler, özelleştirme, yapı deneti-
mi, kentsel dönüşüm ve sosyal 
konut alanlarında son dere-
ce önem arz eden değişiklikler 
içerdiğini söyledi.

'EMEKLİ AYLIĞI ARTIŞI 
YÜZDE 18,48 OLACAK'
13 maddeden oluşan kanun 

teklifi hakkında bilgi veren Gü-
ler, "Anayasa Mahkemesi'nin 
son dönemlerde vermiş olduğu 
bazı iptal kararları vardı; bu ip-
tal kararlarında esas amaçlanan 
hukuki belirlilik, hukuki güven-
lik, ölçülülük ve elverişlilik pren-
sipleri kapsamında bu maddele-
ri yeniden değerlendirdik. Ayrıca 
SSK ve Bağ-Kur emekli aylık-
ları ocak ve temmuz aylarında 
6 aylık TÜFE oranları esas alı-
narak, memur emekli aylıkla-
rı ile emekli sandığı ise enflas-
yon farkına ilave olarak toplu 

sözleşmede öngörülen oranlar 
dikkate alınarak artırılmaktadır. 
Buna göre 2026 yılı itibarıyla 
SSK ve Bağ-Kur emekli aylık-
ları Ocak 2026 tarihinden itiba-
ren yüzde 12,19 oranında, me-
mur emekli aylıkları ise emekli 
sandığı yüzde 6,85 oranındaki 
enflasyon farkı dahil olmak üze-
re toplam yüzde 18,60 oranın-
da artırılmaktadır. Ayrıca toplu 
sözleşme görüşmeleri sonucun-
da alınan Hakem Kurulu kara-
rı uyarınca da taban aylık kat 
sayısına bir kat sayısının ilave 
edilmesiyle oluşan taban aylık 
artışı da aylıklara ayrıca yansı-
tılacak ve 2026 yılı Ocak-Hazi-
ran dönemi için geçerli olacak-
tır. Bununla birlikte halen 16 bin 
881 TL olarak ödenen en dü-
şük emekli aylığı 6 aylık enflas-
yon oranı olan yüzde 12,19'un 
üzerinde yüzde 18,48 oranında 
artırılmak suretiyle 20 bin TL'ye 
yükseltilmektedir. Sosyal devlet 
ilkesinin bir gereği olarak 2026 
yılı Ocak dönemine itibaren en 
düşük emekli aylığı ödemesi 20 
bin TL olarak uygulanacaktır" 
diye konuştu.

'SGK'NIN İHTİYACI OLAN 
BU FARK HAZİNEDEN 

ÖDENECEK'
Abdullah Güler, toplamda 16 

bin 881 TL olarak uygulanmak-
ta olan en düşük emekli aylığın-
dan yararlanan kişi sayısının 4 
milyon 11 bin 700 küsur kişi ol-
duğunu söyleyerek, "Şimdi 20 
bin TL'ye bu oran artırılmak su-
retiyle 20 bin TL'den yararlana-
cak olan emekli sayımız 4 mil-
yon 917 bin kişiye çıkmaktadır. 
Uzun zamandır da çalışıyoruz. 
Bizim ekonomi politikalarımız 
kapsamında Türkiye'nin dezenf-
lasyon süreci ve Orta Vadeli 
Program kapsamında da bütçe 
disiplinini bozmadan, bütün büt-
çenin kendi kuralları içerisinde 
herhangi bir olumsuzluğa sebe-
biyet vermemesi açısından da 
bazı kalemlerde de uygulama-
lar yapılmak suretiyle bu arada-
ki fark SGK'nın ihtiyacı olan bu 
fark hazineden ödenecektir. Bu 
rakam da yaklaşık 69,5 milyar 
TL'dir. Bu 6 aylık dönem içeri-
sinde hazinemizden Sosyal Gü-
venlik Başkanlığımıza 69,5 mil-
yar TL gibi bir rakamı aktarmış 
olacağız. Buradaki esas hedefi-
miz bütçe disiplinini bozmadan 
dezenflasyon süreci içerisinde 

piyasalarda ve enflasyonla mü-
cadelemizde herhangi bir olum-
suzluğa sebebiyet vermeden 
bütçe disiplinini koruyarak, bu 
imkanı geliştirmeye çalıştık. Ye-
terli midir elbette yeterli değildir 
ama ekonomimizin ve bütçemi-
zin imkanları sonuna kadar ora-
da zorlanmıştır; kaynak üretimi 
noktasında çok ciddi uğraşlar 
verilmiştir" dedi.

AYM'NİN İPTAL 
KARARLARINA İLİŞKİN 

DÜZENLEME
657 sayılı Devlet Memurla-

rı Kanunu Kapsamında, aday 
memurların adaylık sürecinde-
ki ilişik kesme nedenlerini yine 
Anayasa Mahkemesi kararla-
rı doğrultusunda açık ve nes-
nel kriterlere ve objektif kriter-
lere, aynı zamanda elverişlilik 
ve ölçülülük ilkelerine göre ye-
niden düzenlediklerini belirten 
Güler, "Disiplin cezalarının yar-
gı kararıyla iptal edilmesi duru-
munda idarenin yeniden ceza 
tesisi yapabilmesi için gereken 
süreci Anayasa Mahkemesi ka-
rarları doğrultusunda netleştiri-
yor ve belirginleştiriyoruz. Yine 
kanun teklifimizde Türkiye Var-
lık Fonu ve bağlı şirketlerin de-
netim usullerinin de Anayasa 
Mahkemesi'nce iptal edilme-
si nedeniyle de yine bu denetim 
usullerini Anayasa Mahkeme-
mizin aramış olduğu şartlar da-
hilinde; belirlilik, kanunilik, ölçü-
lülük ve elverişlilik ilkeleri dikkat 
edilmek suretiyle yeniden dü-
zenlenmiş olup Varlık Fonu'nun 
piyasa koşullarında etkin ve re-
kabetçi çalışmasında yasal gü-
vencelerini oluşturmuş oluyo-
ruz" diye konuştu.

Gayrimenkul satışları 
2025’te 3,3 milyonu 

aşarak rekor kırdı
İSTANBUL(AA) - Türkiye genelinde 

satılan gayrimenkul sayısı 2025’te bir ön-
ceki yıla göre yüzde 8,7 artışla 3,3 milyo-
nu aşarak rekor kırdı. 

AA muhabirinin Tapu ve Kadastro Ge-
nel Müdürlüğü (TKGM) verilerinden der-
lediği bilgilere göre, 2025 yılına hızlı baş-
layan konut, arsa, tarla, iş yeri ve ticari 
taşınmaz gibi tüm gayrimenkul satışları, 
yılın devamının büyük kısmında da bu iv-
meyi sürdürdü.

Yıl genelinde gayrimenkul satışları 
2024'ün aynı dönemlerine kıyasla ocak, 
şubat, nisan, mayıs, haziran, temmuz, 
ağustos, eylül ve aralıkta artarken, mart, 
ekim ve kasımda düşüş gösterdi.

Ülke genelinde satılan gayrimenkul 
sayısı ocakta 238 bin 938, şubatta 232 
bin 756, martta 222 bin 934, nisanda 237 
bin 829, mayısta 263 bin 643, haziran-
da 218 bin 282, temmuzda 284 bin 852, 
ağustosta 290 bin 564, eylülde 300 bin 
687, ekimde 310 bin 457, kasımda 273 
bin 295, aralıkta ise 458 bin 757 olarak 
gerçekleşti.

Tüm zamanların aylık satış rekorunun 
kırıldığı aralıkta bu alanda yüzde 16,1’e 
yakın yıllık artış yaşanması dikkati çekti.

Geçen yıl ocak-aralık döneminde 
gayrimenkul satışları yüzde 8,7 artarak 3 
milyon 332 bin 994’e yükseldi. Bu rakam, 
tüm zamanların en yüksek yıllık verisi 
olarak kayıtlara geçti. Bundan önceki en 
yüksek rakam 2022 yılında 3 milyon 234 
bin 200 olarak gerçekleşmişti.

Söz konusu dönemde tapu dairelerin-
de toplam 20 milyon 618 bin 149 işlem 
gerçekleştirildi. Bunun 3,3 milyondan faz-
lasını satış, yaklaşık 1,4 milyonunu ipo-
tek, 508 binini intikal, 178 binini düzelt-
me, 71,4 binini kamulaştırma, 54 binini 
ayırma, 45 binini bağış, 31,5 binini birleş-
tirme, 30,6 binini taksim işlemleri oluştur-
du. Diğer işlemler ise 14,8 milyonu aştı.

Reel getiride 2025, 
külçe altının yılı oldu

ANKARA(AA) - Külçe altın, 
verilerin hesaplanmaya başladı-
ğı 1997’den bu yana Tüketici Fiyat 
Endeksi (TÜFE) ile indirgendiğin-
de en yüksek reel getiriyi geçen yıl 
yüzde 51,77 ile sağladı. 

AA muhabirinin derlediği bilgi-
ye göre, altın, geçen yılı yatırım-
cısına sağladığı yüksek getiriler-
le kapattı.

Yıl boyunca yaşanan jeopolitik 
gerilimlerle artan belirsizlikler, hem 
bireysel hem de merkez bankala-
rı düzeyinde artan talep, ABD Baş-
kanı Donald Trump'ın açıkladığı ek 
tarifeler ile Çin ve ABD arasında 
artan ticari gerilim gibi birçok geliş-

me, yatırımcıları değerli metallere 
yönlendirdi.

Bu gelişmelerle tarihinde ilk 
defa 4 bin doları aşan altının ons 
fiyatı, rekorunu yıl sonunda 4 bin 
500 doların da üzerine çıkardı. 
Aynı süreçte gram altın da 6 bin 
lira seviyesini geride bıraktı.

TÜİK tarafından reel getirileri 
incelenen finansal yatırım araçları 
arasında da altın, kazancıyla diğer 
araçlardan önemli ölçüde ayrıştı.

Külçe altın, yıl genelinde TÜFE 
ile indirgendiğinde yüzde 51,77, 
Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-
ÜFE) ile indirgendiğinde yüzde 
55,6 reel getiri sağladı.
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BULMACININ ÇÖZÜMÜ

NAKİL HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2378335)

2026 Yılı Nakliye Hizmet İhalesi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2477931
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKARA BİLKENT ŞEHİR HASTANESİ-SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN YAR-
DIMCILIKLARI
1.2. Adresi: Üniversiteler Mahallesi Rıfat Börekçi Caddesi No: 9 Bilkent ÇANKAYA/AN-
KARA
1.3. Telefon numarası: 03125526000-772045
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 26.01.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Bilkent Şehir Hastanesi -Satınal-
ma İhale Toplantı Salonu-İdari Bina Kat:1 Üniversiteler Mahallesi Rıfat Börekçi Caddesi 
No: 9 06800 BİLKENT/ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı: 2026 Yılı Nakliye Hizmet İhalesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Nakliye Hizmet İhalesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Ankara Bilkent Şehir Hastanesi
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe baş-
lanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,79
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

BİK Genel Müdürü Abdulkadir Çay: 
“Gelecek dijital dünyada şekilleniyor”

OO HABER MERKEZİ

BASIN İlan Kurumu Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay, dijital dö-
nüşüm sürecinin gazetecilik pra-
tiklerini derinden etkilediğini belir-
terek, bu dönüşümün yapay zekâ, 
dijital yetkinlikler ve mesleki so-
rumluluklar çerçevesinde ele alın-
ması gerektiğini ifade etti. 

Basın İlan Kurumu’nun düzen-
lediği “Dijital Dönüşüm Çağında 
Habercilik: Yapay Zekâ ve Dijital 
Yetkinlikler” paneli, Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı Prof. Dr. 
Burhanettin Duran’ın katılımıyla 
İstanbul’da gerçekleştirildi.

Panelin açılışında konuşan 
Basın İlan Kurumu Genel Müdü-
rü Abdulkadir Çay, internet tek-
nolojileriyle birlikte yaşanan dijital 
dönüşümün gazetecilik pratikle-
rinde meydana getirdiği değişim-
lerin özellikle yapay zekâ ve di-
jital yetkinliklerle ilgili boyutlarını 
değerlendirmek üzere Basın İlan 
Kurumu’nun 65. kuruluş yıl dönü-
mü ve 10 Ocak Çalışan Gazeteci-
ler Günü vesilesiyle böyle bir pa-
nelin düzenlendiğini söyledi.

2025 yılında basına sağlanan 
kamu desteği 6 Milyar TL’yi geçti

Basın İlan Kurumu’nun; dü-
zenleyici, denetleyici ve destek-
leyici fonksiyonlarıyla birlikte reh-
berlik eden, çağa ayak uyduran 
ve dijital dönüşümünü sürdüren 
bir Kurum olduğunu kaydeden 
Çay, yıllık 95 milyon sayfa görün-
tülemesiyle ilan.gov.tr ilan portalını 

ve internet haber sitelerinin ziya-
retçi trafiklerini objektif bir şekilde 
ölçümleyen BİK Analitik uygula-
masını geliştirmeye devam ettikle-
rini belirtti.

Sektöre yönelik desteklere de-
ğinen Genel Müdür Çay, “Görev 
alanımızda 2.173 gazete, dergi 
ve internet haber sitesi bulunmak-
tadır. Resmî ilan ve reklamlar-
la basına sağlanan; özellikle ye-
rel medya için hayati öneme sahip 
kamu desteği 2025 yılında 6 mil-
yar Türk Lirasını aşmıştır” şeklin-
de konuştu.

Konuşmasında Filistin hal-
kının haklı mücadelesini dünya-
ya duyurmak isterken şehit olan 
250’den fazla gazeteciyi ve 15 
Temmuz darbe girişimi sırasında 
gösterdikleri duruşla hain kalkış-
manın seyrini değiştiren gazete-
cileri de anan Genel Müdür Çay, 

“Çoğu zaman güvenlik güçleri-
nin, sağlık ekiplerinin bile zor eri-
şebildiği afet bölgelerine, kendi 
hayatını hiçe sayarak koşan, in-
sanları bilgilendirmek için alın te-
rinden daha fazlasını ortaya ko-
yan, mesaisi olmayan bir işi icra 
eden kıymetli gazetecilerimize hu-
zurlarınızda bir kez daha teşekkür 
ediyor, 10 Ocak Çalışan Gazete-
ciler Gününü canı gönülden teb-
rik ediyorum” açıklamasında bu-
lundu.

Türk Dil Kurumu’nun 2025 yı-
lını en iyi karşılayan kelime oyla-
masında ‘dijital vicdan’ kavramının 
ilk sırada yer aldığını anımsatan 
Genel Müdür Çay, önlerinde du-
ran bu gerçeklere rağmen internet 
dünyasının büyüklüğünün, olum-
lu ve faydalı yönlerinin kendilerini 
umutsuzluktan arındırdığını ve ge-
lecek adına iyi işler, projeler yap-

maya sevk ettiğini dile getirdi.
Çay, “Dijitalleşme söz konusu 

olduğunda olumsuz çok şey saya-
biliriz ama unutmamalıyız ki gele-
cek bu dünyada şekilleniyor. Bu-
rada karar vermemiz gereken 
husus şu olmalıdır; Biz bu gelece-
ğe şekil verenlerden mi olacağız 
yoksa trendin gerisinde mi kalaca-
ğız?” ifadelerini kullandı.

Genel Müdür Çay, Kurum ola-
rak Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı’nın öncülüğünde üni-
versiteler, gazeteler, internet ha-
ber siteleri ve basın işletmeleriyle 
birlikte bir gelecek inşası öngör-
düklerini; plan ve projelerini bu 
yönde hazırladıklarını kaydetti.

GAZETECİSİZ, KALİTESİZ 
VE İLKESİZ GAZETECİLİK 

YAPAMAYIZ
Yapay zekânın ve robotların 

devreye girmesiyle birlikte insan-
sız haberciliğin de konuşulduğu 
bir zamanda olduklarını dile geti-
ren Çay, “Yapay zekâ programları 
ne kadar iyi olursa olsun, gazete-
cisiz, içerik kalitesinden yoksun, il-
kesiz gazetecilik yapamayız” dedi.

Konuşmasında ‘veri zehir-
lenmesi’ kavramına dikkat çeken 
Genel Müdür Çay, “Geleneksel 
medyanın da; ‘gerçeklik’ algısı-
nı bozmasına, topluma yanlış bil-
gi vermesine ve medya gücünün 
kamuoyu oluşturmak üzere kö-

tüye kullanımına geçmişte şahit-
lik etmiş bir nesiliz” diyerek şöyle 
devam etti: “Manşetlerle darbele-
re zemin hazırlanmasından, Baş-
bakan idamına, halkı aşağıla-
maktan, devleti aciz göstermelere 
varan zehirli yayınları da gördük 
vaktiyle. Dezenformasyonla mü-
cadele işte böyle zamanlarda bü-
yük önem kazanıyor. Bu anlamda 
İletişim Başkanlığımızın yürüttüğü 
çalışmalar, daha da değerli hale 
geliyor. Toplumumuzun yerel ve 
ulusal basın aracılığıyla doğru ha-
ber alma hakkının, veri zehirlen-
melerine kurban gitmemesi için 
Basın İlan Kurumu olarak üstümü-
ze düşen vazifeyi yapıyoruz.”

Abdulkadir ÇAY 
Basın İlan Kurumu 

Genel Müdürü

GÖKDENİZ, TCG 
İSTANBUL’dan yapılan 
atış testini başarıyla 

tamamladı
İSTANBUL(AA) - Türk savaş gemileri-

ni hava tehditlerine karşı koruyan ASELSAN 
GÖKDENİZ Yakın Hava Savunma Sistemi, 
TCG İSTANBUL fırkateyni üzerinde icra edilen 
atışlı test faaliyetini başarıyla gerçekleştirdi. 

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Baş-
kanı Haluk Görgün, NSosyal hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, deniz hava savunmasında yeni 
bir dönem başladığını belirtti.

Türk savaş gemilerini hava tehditlerine kar-
şı koruyan ASELSAN GÖKDENİZ'in TCG İS-
TANBUL üzerinde icra edilen atışlı test faaliyeti-
ni başarıyla tamamladığını aktaran Görgün, "35 
mm parçacıklı ASELSAN ATOM mühimmatı ile 
anti-gemi füzelerine karşı yüksek etkinlik sağ-
layan, denize yakın uçan sea-skimming tehdit 
senaryolarına karşı kanıtlanmış koruma sunan 
GÖKDENİZ, deniz platformlarımızın hava sa-
vunma kabiliyetini üst seviyeye taşıyor." değer-
lendirmesinde bulundu.

Türk Deniz Kuvvetlerine ait farklı platform-
larda görev yapan ve 3 ülkenin envanterinde 
yer alan bu özgün sistemin, Türkiye’nin “mavi 
vatanda” caydırıcılığını ve güvenliğini güçlen-
dirmeye devam ettiğini belirten Görgün, “Bu 
önemli başarıda emeği geçen ASELSAN başta 
olmak üzere, savunma sanayiimizin tüm pay-
daşlarını ve sektörde alın teri döken tüm çalış-
ma arkadaşlarımızı gönülden tebrik ediyorum.” 
ifadelerini kullandı.

FAO: Küresel gıda 
fiyatları endeksi 2025’te 

yüzde 4,3 arttı

BERLİN(AA) - Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü 
(FAO), gıda ürünlerinin uluslararası fiyatlarındaki aylık deği-
şiklikleri izleyen FAO Gıda Fiyat Endeksi’nin 2025 yılını, 2024 
seviyesinin yaklaşık yüzde 4,3 üzerinde tamamladığını bildir-
di. 

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO), dünya ge-
nelinde gıda emtia fiyatlarındaki aylık değişimin izlendiği Kü-
resel Gıda Fiyat Endeksi’nin Aralık 2025 sonuçlarını açıkladı.

Buna göre, FAO Gıda Fiyat Endeksi aralık ayında bir ön-
ceki aya kıyasla yüzde 0,6, Aralık 2024’e göre ise yüzde 2,3 
düşüşle ortalama 124,3 puan oldu.

FAO’nun dünya gıda emtia fiyatlarının ölçütü olarak ka-
bul edilen endeksi, 2025 yılında bitkisel yağ ve süt ürünleri fi-
yatlarındaki artışın, tahıl ve şeker fiyatlarındaki düşüşü telafi 
etmesiyle bir önceki yılın seviyesinin yüzde 4,3 üzerinde ta-
mamlandı.

Küresel gıda fiyatlarının aralık ayında, süt ürünleri, et ve 
bitkisel yağ fiyatlarındaki düşüşlerin tahıl ve şeker fiyatların-
daki artışları dengelemesiyle gerileme kaydettiği dikkati çekti.

Şeker Fiyat Endeksi, Brezilya’nın önemli güney üretim 
bölgelerinde şeker üretiminde yaşanan keskin düşüşün et-
kisiyle aralık ayında kasıma göre yüzde 2,4 arttı. Endeksin, 
2025 yılını bir önceki yılın seviyesinin yüzde 17 altında ta-
mamlaması dikkati çekti. Şeker Fiyat Endeksi, bol ihracat im-
kanları sayesinde 2020’den bu yana en düşük yıllık ortalama-
sını kaydetti.

Bitkisel Yağ Fiyat Endeksi ise aylık bazda yüzde 0,2 geri-
leyerek son 6 ayın en düşük seviyesine indi. Soya, kolza ve 
ayçiçek yağı fiyatlarındaki düşüş, palmiye yağı fiyatlarındaki 
artışı dengeledi. Endeks, 2025 yılının tamamında küresel ar-
zın kısıtlı olması nedeniyle bir önceki yılın seviyesinin yüzde 
17,1 üzerine çıkarak son üç yılın en yüksek seviyesine ulaştı.

Tahıl Fiyat Endeksi, Karadeniz buğday ihracat akışları-
na ilişkin endişelerin yeniden artması, küresel mısır talebi-
nin güçlü seyri, Brezilya ve ABD’de etanol üretiminin artması 
ve tüm pirinç segmentlerinde fiyatların yükselmesiyle aralıkta 
yüzde 1,7 arttı. Endeks, 2025 yılının tamamında ise bir önce-
ki yılın seviyesinin yüzde 4,9 altında kalarak üst üste üçüncü 
yıllık düşüşünü kaydetti. Ayrıca endeks, 2020’den bu yana en 
düşük yıllık ortalamaya geriledi.

FAO Süt Ürünleri Fiyat Endeksi, Avrupa’da mevsimsel 
olarak artan krema arzının etkisiyle tereyağı fiyatlarında ya-
şanan keskin düşüşün öncülüğünde aralık ayında kasıma 
göre yüzde 4,4 geriledi. Endeks, 2025 yılının tamamında ise 
güçlü küresel ithalat talebi ve yılın başlarında sınırlı ihraç edi-
lebilir arzın etkisiyle bir önceki yılın seviyesinin yüzde 13,2 
üzerine çıktı.
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İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ HİZMETİ ALINACAKTIR
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TMO Genel Müdürlüğü 2026 Yılı İş Sağlığı ve Güvenliği Hizmetleri hizmet alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/15631
1- İdarenin
1.1. Adı: TOPRAK MAHSULLERİ OFİSİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - SATIN ALMA VE İHALE 
ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: MÜDAFAA CAD.NO:18 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03124163000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 19.01.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü İhale 
Salonu Milli Müdafaa Caddesi No:18 Çankaya/ ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı: TMO Genel Müdürlüğü 2026 Yılı İş Sağlığı ve Güvenliği Hizmetleri
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: İş Güvenliği Uzmanı (580 personel x 10 dk=(5.800 dk/ay) İşyeri 
Hekimi (580 personel x 5 dk=(2.900 dk/ay)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: TMO Genel Müdürlüğü ve Ek Tesisleri
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihi 01.02.2026, işin bitiş tarihi 31.01.2027
3.5. İşe başlama tarihi: 01.02.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-

re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen iş yeri hekimi, iş güvenliği uzmanı ve diğer sağlık 
personeli hizmet alımı işi benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2378080)

2026 Yılı Çocuk Hastanesi 27 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme İhalesi mal alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/4654
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKARA BİLKENT ŞEHİR HASTANESİ-SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCI-
LIKLARI
1.2. Adresi: Üniversiteler Mahallesi Rıfat Börekçi Caddesi No: 9 Bilkent ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03125526000 - 771138
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 03.02.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Bilkent Şehir Hastanesi -Satınalma İha-
le Toplantı Salonu-Üniversiteler Mahallesi Rıfat Börekçi Caddesi No: 9 İdari Bina Kat:1 06800 
BİLKENT/ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: 2026 Yılı Çocuk Hastanesi 27 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme İhalesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 27 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:	Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Tıbbi Sarf Depo
3.4. Süresi/teslim tarihi: Teslimatlar, idarenin yazılı siparişleri (siparişler faks yoluyla tebliğ 
edilecektir. Gerektiğinde elden, posta yoluyla veya KEP üzerinden yapılacaktır) doğrultusun-
da teknik şartnamedeki hususlar göz önünde bulundurularak, kısmi kabul şeklinde 10 (on) 
takvim günü içerisinde yapılacaktır. Yüklenici, ayrıca ek bir süre verilmemişse 180’nci (yüz-
sekseninci) gün kalan malların tamamını, Hastanenin yazılı talebini beklemeksizin teslim et-
mek zorundadır.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-

dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokü-
mana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Diğer teknik belgeler
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.4. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/
veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şart-
namede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İsteklinin Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Kayıt Belgesi
Kapsam Dışı Beyanı ve Yetkili Satıcı Belgesi
Malzemenin Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Kayıt Belgesi
ÜTS Yetkili Satıcı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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SONSÖZ Spor
Turkcell Süper Kupa finalinde Galatasaray ile Fenerbahçe karşı karşıya gelecek

İSTANBUL(AA) - Turk-
cell Süper Kupa final maçın-
da bugün İstanbul’da Ga-
latasaray ile Fenerbahçe 
karşı karşıya gelecek. 

Atatürk Olimpiyat 
Stadı'nda yapılacak maç, 
saat 20.30'da başlayacak. 
Karşılaşmayı Halil Umut 
Meler yönetecek. Meler'in 
yardımcılıklarını İbrahim 
Çağlar Uyarcan ve Abdul-
lah Bora Özkara yapacak. 
Ozan Ergün ise dördüncü 
hakem olarak görev alacak.

Karşılaşma, ATV'den ya-
yımlanacak.

Geçen sezon Trend-
yol Süper Lig ve Ziraat Tür-
kiye Kupası'nı kazanarak 
tamamlayan sarı-kırmızı-
lı ekip, Süper Kupa'da oy-

nama hakkı elde etti. Gala-
tasaray, bu sezon yenilenen 
formatıyla ilk kez 4 takımın 
katılımıyla düzenlenen Sü-
per Kupa'nın yarı finalin-
de Türkiye Kupası finalisti 
Trabzonspor'u 4-1 yenerek 
finale yükseldi.

Süper Lig ikincisi Fener-
bahçe ise yarı finalde ge-

çen sezon lig üçüncüsü 
Samsunspor'u 2-0 mağlup 
ederek finale yükseldi.

GALATASARAY’DA 2 
EKSİK

Sarı-kırmızılı takımda 2 
futbolcu, yarınki derbide for-
ma giyemeyecek.

Afrika Uluslar 
Kupası’nda Nijerya forma-

sı giyen Victor Osimhen ile 
Senegal adına mücadele 
eden Ismail Jakobs, derbi-
de takımlarının yanında ola-
mayacak.
HEDEF 8. ŞAMPİYONLUK

Galatasaray, 2006’dan 
bu yana “Süper Kupa” adıy-
la düzenlenen finali 7 kez 
kazandı.

Süper Kupa’yı en faz-
la müzesine götüren takım 
ünvanını elinde bulunduran 
sarı-kırmızılı ekip, sekizinci 
şampiyonluğunu hedefliyor.

Galatasaray; 2008, 
2012, 2013, 2015, 2016, 
2019 ve 2024’te Süper 
Kupa’yı müzesine götürdü.

Sarı-kırmızılı ekip, daha 
önce “Cumhurbaşkanlığı 
Kupası” ve “Devlet Başkan-

lığı Kupası” adıyla 33 kez 
düzenlenen organizasyon-
da da 10 kez mutlu sona 
ulaştı.

FENERBAHÇE’DE 6 
EKSİK

Fenerbahçe, zorlu mü-
sabakada önemli isimlerin-
den faydalanamayacak.

Sarı-lacivertlilerde kart 
cezalısı Fred Rodrigues’in 
yanı sıra sakatlıkları bulu-
nan Archie Brown, Edson 
Alvarez ve Nelson Semedo 
forma giyemeyecek. Ander-
son Talisca’nın durumu ise 
belirsiz. Brezilyalı futbolcu-
nun durumu maç saatinde 
belli olacak.

Bu isimlerin yanı sıra 
milli takımlarında bulunan 
Dorgeles Nene ve Youssef 

En-Nesyri de karşılaşmada 
yer alamayacak.

YENİ TRANSFERLER 
KADRODA OLACAK
Fenerbahçe’nin Sam-

sunspor maçında ilk 11’de 
forma giyen yeni transfe-
ri Anthony Musaba’nın yanı 
sıra Beşiktaş ile yollarını 
ayırdıktan sonra sarı-laci-
vertli kulübe dönen tecrübe-
li kaleci Mert Günok’un kad-
roda yer alması bekleniyor.

İtalya’nın Lazio ekibin-
den transfer edilen Matteo 
Guendouzi de maç kadro-
sunda yer alabilir. Fransız 
futbolcuyla ilgili karar yapıla-
cak antrenmanın ardından 
verilecek.

EN SON 2014’TE 
KAZANDI

2006 yılından bu yana 
oynanan Süper Kupa’da 
Fenerbahçe, 6 kez final oy-
nama hakkı kazandı. 2007 
yılında Süper Kupa’yı ilk 
kez müzesine götüren sa-
rı-lacivertliler, 2009’da da fi-
nalde mutlu sona ulaştı.

Fenerbahçe’nin son 
Süper Kupa zaferi ise 
2014 yılındaydı. Finalde 
Galatasaray’la karşılaşan 
sarı-lacivertliler, normal sü-
resi 0-0 sona eren maç-
ta rakibini penaltı atışlarıyla 
mağlup ederek kupayı kal-
dırdı.

Fenerbahçe biri hük-
men 3 kez de finalde kay-
betti. Sarı-lacivertli ekip, 3 fi-
nali de Galatasaray’a karşı 
oynadı.
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“Topraktan geleceğe 
uzanan bir mücadele”

Kamuda uzun yıllar görev yapan, emekliliğinin ardından bilgisini ve emeğini sivil toplum alanına taşıyan 
Mudurnu Sürdürülebilir Kalkınma Derneği Başkanı Fulya Kırımoğlu, ata tohumlarının korunmasından yerel 

kalkınmaya, sürdürülebilirlikten turizme uzanan mücadelesini Sonsöz Gazetesi’ne anlattı. Fulya Hanım, toprağın 
hafızasını korumanın yalnızca bugünün değil, gelecek kuşakların da sorumluluğu olduğunu vurguladı.

EMEKLİLİK onun 
için bir durak değil, yeni 
bir başlangıç oldu. Uzun 
yıllar kamuda üst dü-
zey görevlerde bulun-
muş, emekliliğinin ardın-
dan ise bilgisini, emeğini 
ve birikimini sivil toplum alanı-
na taşıyarak yerel kalkınma ve 
sürdürülebilirlik mücadelesine 
yön vermiş bir isim… Mudurnu 
Sürdürülebilir Kalkınma Derne-
ği Başkanı Fulya Kırımoğlu, ata 
tohumlarından kooperatifçiliğe, 
turizmden eğitime uzanan ge-
niş bir yelpazede yürüttüğü ça-
lışmaları ve Türkiye’ye dair ha-
yalini anlattı.
“MESLEK HAYATIM KAMU 
HİZMETİYLE ŞEKİLLENDİ”

Röportajın başında kendisi-
ni tanıtan Fulya Kırımoğlu, eği-
tim hayatını Ankara Üniversitesi 
Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi 
Kütüphanecilik Bölümü’nde ta-
mamladığını, 1984 yılında me-
zun olduğunu ifade etti. Kamu 
görevine genç yaşlarda başla-
dığını belirten Kırımoğlu, Mali-
ye Bakanlığı Mithatpaşa Vergi 
Dairesi’nde tahakkuk memuru 
olarak başladığı meslek haya-
tını; Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanlığı, Devlet Tiyatrola-
rı Genel Müdürlüğü ve Trabzon 
Devlet Tiyatrosu Müdürlüğü gibi 
önemli kurumlarda sürdürdü. 

Kültür Bakanlığı Devlet Ti-
yatroları Genel Müdürlüğü Araş-
tırma Planlama Koordinasyon 
Daire Başkanlığı’nda idare mü-
dürlüğü görevini üstlenen Va-
tansever Kırımoğlu, kamuda 
edindiği planlama, koordinas-
yon ve yönetim deneyiminin 
bugün yürüttüğü sivil toplum 
çalışmalarının temelini oluştur-
duğunu vurguladı.

“ATA TOHUMLARI 
SADECE TARIMIN DEĞİL, 

GELECEĞİN MESELESİDİR”
Ata tohumlarının korunma-

sının neden hayati olduğu soru-
suna net bir yanıt veren Fulya 
Kırımoğlu, bu meselenin yalnız-
ca tarımsal bir tercih olarak ele 
alınamayacağını ifade ederek, 
yüzyıllar boyunca coğrafyası-

na uyum sağlamış ata to-
humlarının iklim değişikli-
ği, hastalıklar ve kuraklık 
karşısında daha dirençli 
olduğuna dikkat çekti. 

Ata tohumlarının çift-
çiyi dışa bağımlılıktan 

koruduğunu, gıda güvenliği-
ni güçlendirdiğini ve toplumsal 
bağımsızlığı desteklediğini be-
lirten Kırımoğlu, aynı zaman-
da bu tohumların halk sağlığıy-
la doğrudan ilişkili olduğunu dile 
getirdi. Ona göre ata tohumla-
rını korumak; kültürü, çevre-
yi, ekonomiyi ve gelecek 
kuşakların yaşam hakkını 
birlikte savunmak anlamı-
na geliyordu.
“TOHUMLUK VAKFI’NDA 
KENT İLE KÖY ARASINDA 

KÖPRÜ KURULDU”
Tohumluk Vakfı’ndaki gö-

nüllü çalışmalarına değinen Kı-
rımoğlu, sahada en önem-
li katkının kent ile köy arasında 
kurulan iletişim olduğunu söyle-
di. İnsanın da bitkinin de özün-
de tohum olduğunu vurgulayan 
Fulya Kırımoğlu, bu anlayışın 
kendisini mutlu ettiğini ifade etti. 

Kızılcahamam İlçe Halk Eği-
tim Müdürlüğü’nde aldığı 804 
saatlik sof dokuma kursunu an-
latan Kırımoğlu, tiftik keçisinden 
elde edilen iplikle dokuma yap-
mayı öğrendiğini ve öğretici bel-
gesi aldığını belirtti. Bu alanda 
ilerleyen dönemde öğretici ola-
rak sahaya inmeyi hedeflediğini 
de sözlerine ekledi.

“SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK, 
İNSANI VE DOĞAYI 

BİRLİKTE KORUMAKTIR”
Sürdürülebilirlik kavramının 

içinin sıklıkla boşaltıldığını ifade 
eden Fulya Kırımoğlu, bu kav-
ramı çevresel, sosyal ve ekono-
mik boyutlarıyla ele aldı. Doğal 
kaynakların tükenmeden kulla-
nılmasının çevresel sürdürüle-
bilirliğin temelini oluşturduğunu 
belirten Fulya Kırımoğlu; eği-
tim, sağlık, adalet ve insan hak-
larının korunmasının ise sosyal 
sürdürülebilirliğin vazgeçilmez 
unsurları olduğunu dile getirdi. 

Ekonomik sürdürülebilirli-

ği, uzun vadede istihdam sağ-
layan adil ve dengeli sistemler 
olarak tanımlayan Fulya Ha-
nım, sürdürülebilir kalkınmanın 
bugünün ihtiyaçlarını karşılar-
ken gelecek kuşakların hakları-
nı tehlikeye atmayan bir model 
olduğunun altını çizdi.
“MUDURNU’DA EN ACİL 

SORUN EĞİTİMDİR” 
Mudurnu Sürdürülebilir Kal-

kınma Derneği Başkanı ola-
rak yerel kalkınmada karşılaş-
tıkları sorunları anlatan Fulya 
Kırımoğlu, en acil başlığın eği-
tim olduğunu söyledi. Eğitimde 
sürdürülebilirliğin, bireyleri ge-

leceğin sorunlarına çözüm üre-
tebilecek bilgi ve becerilerle do-
natması gerektiğini ifade etti.

Kooperatiflerin ürettikleri 
ürünleri gerçek değerinde sata-
mamasının Mudurnu ekonomi-
sini olumsuz etkilediğini belirten 
Başkan Kırımoğlu, markalaşma, 
tanıtım ve pazarlama kanalları-
nın yetersizliğine dikkat çekti ve 
turizm başlığında ise Cittaslow 
unvanına sahip Mudurnu’nun 
yeterince tanıtılamadığını, 
Abant ile birlikte ele alınması 
gerektiğini vurguladı.
“EMEKLİLİK BENİM İÇİN 
YENİ BİR BAŞLANGIÇ 

OLDU”
Emeklilik sonrası temposu-

nun arttığını söyleyen Fulya Kı-
rımoğlu, bu enerjinin kaynağını 
ülkesine ve memleketine duy-
duğu sevda olarak tanımladı. 
Bilgi ve emeğin paylaştıkça de-
ğer kazandığına inandığını be-
lirten Kırımoğlu, topluma katkı 
sunmanın bir tercih değil so-
rumluluk olduğunu ifade etti.
“EN BÜYÜK ENGEL BİLİNÇ 

EKSİKLİĞİ”
Ata tohumu mücadelesin-

de karşılaşılan en büyük enge-
lin bilinç eksikliği olduğunu söy-
leyen memleket sevdalısı Fulya 
Kırımoğlu, ekonomik zorluklar 
ve politika eksikliğinin de süre-
ci zorlaştırdığını dile getirdi. Ye-
rel halkın ise çalışmalara olumlu 
yaklaştığını ve farkındalığın gi-
derek arttığını belirtti.
GENÇLERE SÖYLÜYORUM: 

DOĞA VE TARIM 
GELECEĞİMİZDİR

Gençlerin doğa ve tarım ko-
nularına ilgisinin sınırlı kaldığını 
ifade eden Kırımoğlu, bunun te-
mel nedenlerinden birinin mad-
di imkânsızlıklar olduğunu söy-
ledi. Gençlere doğa ve tarımla 

daha fazla ilgilenmeleri çağrı-
sında bulunan Fulya Kırımoğlu, 
bu alanların geleceği şekillendi-
receğini vurguladı.

“TÜRKİYE’NİN YOL 
HARİTASI YEREL 

ÜRETİMDEN GEÇİYOR”
İklim krizi ve gıda güven-

liği tartışmalarına da değinen 
Fulya Kırımoğlu, yerel üretimin 
desteklenmesi, ata tohumları-
nın çoğaltılması ve suyun bilinçli 
kullanılmasının hayati önem ta-
şıdığını söyledi.

“VİCDANIN VE 
DAYANIŞMANIN 

MERKEZDE OLDUĞU BİR 
TÜRKİYE HAYAL ETTİM” 

Röportajın sonunda ha-
yal ettiği Türkiye’yi anlatan Kı-
rımoğlu, bereketli topraklarında 
üretimin arttığı, mutlu insanla-
rın yaşadığı ve çağdaş mede-
niyetler seviyesine ulaşmış bir 
ülke hayalini dile getirdi. Küçük 
bir iyiliğin dahi büyük bir deği-
şim yaratabileceğini dile getiren 
Mudurnu Sürdürülebilir Kalkın-
ma Derneği Başkanı Fulya Kı-
rımoğlu, gönüllülüğün bir ba-
kış açısı olduğunu ifade ederek 
sözlerini tamamladı.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Fulya KIRIMOĞLU 
Mudurnu Sürdürülebilir 

Kalkınma Derneği Başkanı

Sahipsiz köpeklerin saldırdığı Tunahan Yılmaz’ın 
ailesine 5 milyon lira manevi tazminat kararı

ANKARA (AA) - 
Ankara'nın Keçiören ilçe-
sinde okula giderken sa-
hipsiz köpeklerin saldırdığı 
Tunahan Yılmaz'ın ağır 
yaralanmasına ilişkin ailesi 
tarafından Ankara Valiliği, 
Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi ve Keçiören Belediye-
sine açılan manevi tazmi-
nat davasında, mahkeme 
5 milyon lira tazminat 
ödenmesine karar verdi.

Ankara 8. İdare Mah-
kemesi gerekçeli kara-
rında, 7 Aralık 2023'te 

Keçiören ilçesi Kafkas 
Mahallesi'nde Tunahan 
Yılmaz'ın okula giderken 
boş arazide başıboş kö-

peklerin saldırması sonu-
cu hayati tehlike geçirecek 
şekilde yaralandığı hatır-
latıldı.

Kararda ayrıca, 30 Ey-
lül 2025 tarihli sağlık ra-
poruna atıfta bulunularak, 
Tunahan'ın doku kayıpları 
nedeniyle takibinin sürdü-
ğü, öz bakımını yapamadı-
ğı ve eğitim hayatına evde 
devam etmek zorunda kal-
dığı belirtildi.

 “MANEVİ ACININ 
HAFİFLETİLMESİ 

AMAÇLANMIŞTIR”
Mahkemenin gerekçeli 

kararında, Yılmaz'ın yaşa-
dığı travmanın ağırlığı ve 
tedavi sürecindeki zorluk-

lara dikkat çekilerek, "Da-
vacı küçüğün yaralanma-
sı ve sonrasında gördüğü 
tedaviler ve olduğu ameli-
yatlardan dolayı duyduğu 
manevi acının bir nebze 
de olsa hafifletilebilmesi-
ni temin etmek amacıy-
la, olayda kusuru bulunan 
davalı idarelerce müştere-
ken ve müteselsilen 5 mil-
yon lira manevi tazminatın 
ödenmesine karar vermek 
gerekmiştir." ifadelerine 
yer verildi.

Ankara Valiliği, Ankara 

Büyükşehir Belediye Baş-
kanlığı ve Keçiören Beledi-
ye Başkanlığının sahipsiz 
hayvanların rehabilitasyo-
nu ve çevre sağlığının ko-
runması konusundaki yü-
kümlülüklerine yer verilen 
kararda, söz konusu ku-
rumların mevzuattan kay-
naklanan görevlerini ye-
rine getirmediği, sahipsiz 
köpeklerin saldırısının ön-
lenemediği ve bu durumun 
“hizmet kusuru” teşkil etti-
ği, tazminatın bu üç kurum 
tarafından müştereken ve 

müteselsilen ödenmesi 
gerektiği kaydedildi.

Ankara 8. İdare Mah-
kemesi, 10 milyon liralık 
tazminat talebinin 5 milyon 
liralık kısmını kabul eder-
ken, bu tutarın idareye 
başvuru tarihinden itiba-
ren işleyecek yasal faiziyle 
ödenmesine hükmetti.

Kararın tebliğ tarihin-
den itibaren 30 gün içeri-
sinde Ankara Bölge İdare 
Mahkemesinde istinaf yolu 
açık olduğu ifade edildi.


